

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1954. január 6.

6 óra -- perc

### ÁSVÁNYBÁNYÁSZATUNK ÚJ TERMÉKEKKEL IS SEGITI MEZŐGAZDASÁGUNK TOVÁBBI FEJLESZTÉSÉT

I Hbj!F/PE Szia Mr

1954. január 6.

Ásványbányászatunk fiatal iparág: csak az utóbbi esztendőben termel tervszerű bányászattal. Egy-két év alatt azonban számos olyan ásványt hozott felszínre, amelyet korábban valutáért külföldön szereztünk be.

Az ásványbányászat eddig elsősorban az iparnak juttatott különböző termékeket, így elsősorban a kohászatnak. A mezőgazdaság fejlesztésére vonatkozó kormányrendelet megjelenése óta azonban nagyobb gondot fordít arra is, hogy az ipar mellett a mezőgazdaság is kaphasson elsősorban talajnemesítéshez szükséges ásványokat. Erről a kérdésről nyilatkozott Molnár László, a nehézipari minisztérium ásványbányászati igazgatóságának vezetője az MTI munkatársának:

- Ásványbányászatunk - mondotta - igyekszik olyan termékeket is felkutatni, feltárni és kitermelni, amelyek közvetlenül is elősegítik a kormányprogram megvalósítását. Ilyen a törekvésben értünk el eredményeket. Például: növényvédőszereket a múltban nem kaptunk a mezőgazdaságtól. Ma már jóminőségű szert, talkumot juttatunk a kertészeteknek. A hazai talkum minőségét rövid idő alatt sikerült lényegesen megjavítani, s ma már ott tartunk, hogy minősége egyenértékű a külföldivel, s az újabban tovább javítjuk az őrlési finomságát.

- A talaj javítását szolgálja az őrlött káilitrehit. Ezt eddig egyáltalán nem állítottuk elő, csak a múlt évben kezdtünk hozzá bányászásához, egyelőre kísérleti célokra. Ha beválik - s erre minden remény megvan - akkor még 1954-ben nagy mennyiségben termeljük és adjuk át a mezőgazdaságnak. Ugyancsak talajjavításra juttatunk őrlött mészkövet is. Az újabban megkezdjük a tőzegtermelés gépesítését, ezzel elérjük a mennyiségi termelés növelését, s egyben az önköltség csökkentését is.

- Ósdi módszerekkel történt eddig az ugynevezett budai föld őrlése, amely pedig igen jelentős alapanyaga festékiparunknak. Most már a festők, mázolók őrlött állapotban juthatnak hozzá, sőt az őrlés során természetes színt keverünk bele, s ezzel lényegesen megjavul a minősége. Ujítás segítségével pedig rövidesen különböző színekben is előállítjuk, s ez elősegíti majd a tatarozási terv végrehajtásának meggyorsítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. január 6.

6 óra 05 perc

FEGYELMEZETT MUNKAVAL KEZDTEK AZ ÚJÉVET AZ IPARI SZERELVÉNYEK  
GYÁRÁNAK DOLGOZÓI

i SL/HE/PE Szia Mr

1954. január 6.

A múlt év decemberének közepén, az Ipari Szerelvények Gyára éves tervének befejeztekor a dolgozók ígéretet tettek, hogy az 1954-es tervhez két hétre való alkatrészt gyártanak előre s valamennyiük közös ügyévé teszik, hogy az ujesztendőben is hasonló munkasikereket érjenek el. Szó esett arról is, hogy a múlt év januárjában 27 műszak esett ki igazolatlan hiányzások miatt. Ezért az évi terv előkészítése mellett arra is találtak módot, hogy elbeszélgessenek a fegyelmezetlenekkel. Az év első három napján egyetlen igazolatlan hiányzás vagy késés nem fordult elő a gyárban.

A fegyelmezett munka többi ismertető jelét is megtaláljuk a gyár műhelyeiben. A MEO egyre kevesebb olyan hibát talál, amelyek a technológiai fegyelem megsértéséből származnak. Január 5-ig 25 gép 75 dolgozója csatlakozott az 550 órás mozgalomhoz. A gépeket három műszakban járatták és úgy ápolják a dolgozók, hogy havonként 550 órán keresztül termelhessenek. Gépét legjobban kezeli a V.68-as számú csehszlovák gyártmányú esztergapad három dolgozója. A három váltótárs: Kurina Péter, Kókuti János és Parrik Vilmos műszakváltás előtt tíz perccel mindig munkahelyén van. Ezalatt megfigyelik, hogy a gépnek nincs-e valamilyen hibája, ha van, közösen javítják ki.

A műszakot befejező dolgozó megtisztítja, s olajozottan adja át a gépet a következő műszaknak. Három hónappal ezelőtt végeztek legutóbb nagyobb javítást az esztergapadon. A gép mindhárom kezelője 140 százalék fölött teljesítette három napi előírányzatát. Az a céljuk, hogy gépük még jobb megbecsülésével a tavalyi átlagos havi 577 óra helyett ebben az évben 580 órán keresztül járassák esztergapadjukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. január 6.

6 óra 10 perc

HÁROM ÚJ MAGYAR REGÉNY

k KV/Bné/PE Bc M-

1954. január 6.

A Szépirodalmi Könyvkiadónál három új magyar regény jelent meg. Mindhárom nagyrészen felszabadulás utáni életünkből vevő tárgyat. Karinthy Ferenc "Budapesti tavasz" című társadalmi regénye Budapest ostromáról és a felszabadulás első hónapjairól szól. Hősei a felszabaduláskori 22-26 éves nemzedék jellegzetes alakjai. A regény megörökíti a főváros legmeggrázóbb történelmi napjait, a pincébe szorult százvezrek életét, az ellenállás izgalmas epizódjait. Cselekménye 1944 december 24-én kezdődik és 1945 április 4-ig tart.

Nemes László "Tiszta szív" című regénye egy becsületesebb, tehetséges fiatal textilmunkásnő alakját örökíti meg, aki egy minisztérium személyzeti osztályának vezetője lesz. Itt lassanként elszakad volt munkástársaitól, nem veszi észre, hogy főnöke álcázott ellenség s józan munkás ösztönét félredobva teljesíti annak utasításait. A dolgozók ébersége és a párt vezetési vissza a helyes útra.

Bárány Tamás "Husz év" című regénye egy pesti munkásfiú életének husz esztendején keresztül érzékelteti, hogyan vezetett a magasba a munkásosztály utja a Morthy-korszak nyomorúságából a felszabadulás utáni évek mindinkább szépülő világába. A regény főhőse csak a második világháború szörnyű élményeinek hatására ébredt tudatára annak, hogy munkája, élete nem szakítható el osztályától. A társadalom segíti abban, hogy öntudatos dolgozóvá, jó szakmunkássá, új életünk építőjévé váljék. /MTI/

A XIII. KERÜLETI TANÁCS A DOLGOZÓK PANASZÁNAK GYORS ORVOSLÁSÁÉRT

i BF/KV/PE -cz P

1954. január 6.

A tanács éa a dolgozók kapcsolatában jelentős szerep jut a tanácsstagi fogadóóráknak. Az itt elhangzott kívánságokat a tanács kivizsgálja és ha lehetőség van rá, haladéktalanul elintézi. A dolgozóknak a tanács iránti bizalmát mu atja a tanácsstagi fogadóórák egyre fokozódó látogatottsága.

A XIII. kerületi Szepessy Albert-utcai sütőüzemben Tarsoly Jánosné kisgyermekes anyát, miután szülési szabadságáról visszatért, nehezebb és kisebb keresettel jó munkára osztottak be. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R T K

B 4. kiadás

1954. január 6.

6 óra 15 perc

/A XIII. kerületi tanács. . . folyt./ i BE/KV/BE -ez P

Tarsolyné, Beko József vb. tag fogadó óráján orvoslást kért. A tanács gyorsan közbelépett és az anya és gyermekvédelmi rendelkezéseknek megfelelően elintézte, hogy Tarsoly Jánosné megfelelő könnyű munkát kapjon és a szülési szabadsága előtti színvonalnak megfelelő bérezésben részesüljön.

A XIII. kerületi tanács elnöke, Vig Pál fogadó óráján a többi közt megjelent Gruics Jánosné Váci-út 12.sz. alatti lakos és elpanaszolta, hogy férje betegség miatt munkaképtelenné vált, neki magának pedig nincs munkája. A tanács Gruics Jánosnét a XIII. kerületi Kézműipari Vállalathoz helyezte el. Ugyancsak Vig Pál fogadó óráján jelent meg Katz Lázár rokkant is, akinek három kisgyermek van. Katz könnyű munkát kért a tanácstól. A tanács ezt is elhelyezte még aznap a XIII. kerületi Kézműipari Vállalatnál, ahol azóta is dolgozik. /MTI/

-----

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954 január 6

11 óra

perc

AZ ELMÚLT ÉVBEN LÁNYEGY 150.000 OLVASÓ, TÖBB MINT 500.000 MŰVET  
KÖLCSÖNZÖTT KI AZ ORSZÁGOS SZÉCHENYI KÖNYVTÁRBÓL

i By/By/Hné -cz Mr 1954 január 6

Az Országos Széchényi Könyvtár látogatottsága az elmúlt évben jelentősen megnövekedett. A könyvtárból 1953-ban mintegy 150.000 olvasó, több mint 500.000 művet kölcsönzött ki. A könyvforgalom növekedését nagymértékben elősegítette a tavaly megnyitott 34 férőhelyes tudományos olvasóterem. Ebben a teremben nyugodt körülményeket biztosítanak a rendszeres, a elmélyülő kutatókat folytatónak. A könyvtárat népszerűsítik; az érdeklődést fokozzák a különféle kiállítások. Az elmúlt évben a könyvtár folyosóin ugyiszólván minden jelentős évforduló alkalmából könyvekből, folyóiratokból, és kéziratokból gyűjteményeket mutatnak be. Különösen nagy sikert arattak Hajkóvszkij és Voltaire születésének évfordulója alkalmából rendezett kiállítások.

1954-ben tovább fejlesztik a könyvtárat, különös tekintettel a minőségi munka elmélyítésére./MTI/

---  
A MAGYAR RÁDIÓ "ZENÉS FEJTÖRŐ"-HANGVERSENYE AZ ERKEL SZÍNHÁZBAN

i Tom/Hn/Hné Be Mr 1954 január 6

Január 10-én, vasárnap délelőtt a Magyar Rádió "Zenés fejtörő" címmel nagyszabású hangversenyt rendez hallgatói számára az Erkel Színházban. A rádió 1948 óta vasárnap délelőttönként rendszeresen változatos, szórakoztató műsort ad a hallgatók zenei nevelésére. Öt évvel ezelőtt "Zenepotámia" címen sugározták ezt a műsort, majd "Könnycsöcs a komoly zenéhez", "Figaro itt, Figaro ott", később pedig "Háry János kalandjai" címen jelentkezett a rádió vasárnap délelőtti zeneoktató műsorával.

Végül is - körülbelül egy év óta - "Zenés fejtörő" címen folytatja sikeresorozatát a rádió közkezdvelt műsora. A "Zenés fejtörő" szerkesztőségéhez ezrével érkeznek a megfejtések, levelek. Számosan 1948 óta állandó hallgatói a műsornak és sokat fejlődtek, haladtak zenei téren. Főként az ifjúságot vonzza a műsor. A megfejtésből nagyszámúban veszik ki részüket az üzemi munkások is Budapesten és vidéken egyaránt. Sok állandó hallgatója van a műsornak Komlón, Tatabányán és más ipari-, bányavidéken is. A legszorgalmasabb megfejtőknek meghívót és tiszteletjegyet küldött a "Zenés fejtörő" szerkesztősége a hangversenyre, amelyet tekintettel a műsor nagy népszerűségére és a hallgatóság kívánságára, /folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

36. kiadás

1954 január 6

12 óra 25 perc

/A magyar rádió...folyt/ i Tom/HL/Hné Bc Mr

nyilvánosan rendez meg a magyar rádió. Tervebevétték, hogy vidéken is rendeznek hasonló hangversenyt./MTI/

---

A. PANKRATOVA AKADEMIKUS TÁVIRATA

k. MTI & tot/Hné Bc Mr. 1954 január 6  
A. Pankratova akadémikus Andics Erzsébet akadémikushoz intézett táviratában az új év alkalmából legjobb kivánságait tolmácsolta a Magyar Tudományos Akademiának és a magyar történészeknek./MTI/

---

JÓL DOLGOZÓ KÖZÉPPARASZTOK KERÜLTEK A RAKOSPALOTAI "BÉKE" TSZCS ÚJ VEZETŐSÉGÉBE

t. Szó/Szné/Hné Ká Mr 1954 január 6

A budapesti termelőszövetkezetekben a napokban újjáválasztják a vezetőséget. A rakospalotai "Béke" tszcs tag-sága kedden délután tartotta vezetőségválasztó közgyűlését.

Zsoka Ferenc, a tszcs elnöke beszámolt az eddigi vezetőség munkájáról, hibájáról. Elmondotta, hogy egyéves működése alatt nem egyszer önkényesen döntött fontos kérdésekben, Nem tartották meg rendszeresen a vezetőségi üléseket. Hangsúlyozta, hogy az újonnan megválasztandó vezetőség okuljon az eddigi hibáiból.

A hozzászólások után került sor az új vezetőség megválasztására. A tagság újból bizalmat szavazott Zsoka Ferencnek azzal, hogy idén már nem követi el az önbírálatban felsorolt hibákat. S. Varga István és Szóke János 14-14 holdas középparasztok egész évi jó munkájukkal kiérdemelték a tagság bizalmát és bekerültek a vezetőségbe.

Ezután Zsoka Ferenc, a tszcs elnöke felhívta a tagság figyelmét, hogy idén a párt- és kormány határozata értelmében sokkal nagyobb feladatokat kell megoldeniük, mint tavaly. A határozatrol már sok szó esett a csoportban és a tagság úgy döntött, hogy fejlesztik szövetkezetük minden üzemágát. Kertészetüket 130 holdra növelik. Nyolc tehénükhöz a tavasszal még 32-öt vesznek. Az istálló legven és elegendő takarmánnyal rendelkeznek. Husz anyakocát is vásárolnak. Elhelyezésükre most télen ölt építenek. Egy ezer férőhelyes baromfiólt is építenek s idén 1000 baromfit nevelnek fel, köztük 400-as anyatorzset./folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1954 január 6

12 óra 25 perc

/Jól dolgozók.... folyt./ t SzO/Szné/Hné Ká Mr

A "Béke" tiszcs megerősödve, a vezetés megszilárdításával, fegyelmezetten kezdi munkáját az új esztendőben./MTI/

SZINES FILM KÉSZÜL AZ AQUÁRIUM ÉLETÉRŐL

i PGy/PGy/Hné Bc Mr 1954 január 6

Érdekes munka folyik az Allatkert majomházának egyik 28 fokos hőmérsékletű szárnyépületében. A szárnyépület két szobájában 30 kisebb-nagyobb aquárium áll, amelyben érdekes tropusi halak uszkálnak. Ezek életét, szokásait figyelik, fényképezik a Híradó és Dokumentum Filmgyár munkatársai.

A már elkészült felvételek közül a legfigyelemre méltóbbak a sziámi harcos halról, a "bettárol" készült felvételek. A "betta" arra nevezetes, hogy himjai nem türik egymás jelenlétét, rögtön verekedni kezdenek s a gyengébb bizony sokszor holtan marad a "porondon". A benszülöttek még ma is rendeznek "betta"-viadalokat, amelyben a győztesre fogadásokat kötnek. Megörökítették a "betta" hal ikrázásának folyamatát is. A him fészket rak buborékká fújt nyálból. Fészkekrakás közben még a párját sem engedi közel magához. Amikor a nőstény lerakja az ikrákat, azok lehullanak a talajra: a him leuszik értük, szájában egyenként felhossa és a fészkebe rakja azokat. Felvételeket készítettek a filmen a bölcsőszájú halak egyik fajtajáról is, amely mindaddig szájában hordja az ikrákat, amíg azok ki nem kelnek. Veszély esetén a kis visszemenekülnek apjuk vagy anyjuk szájába. Érdekes az eleven-szülő halak szaporodása is. Ennek a halfajtának utódai rögtön önálló életet élnek, úgy hogy a "mama" nem is tekinti azokat "gyermekének" s ha teheti könyörtelenül fel is falja azt, amelyik a szeme elé kerül. A kis piros halacska egyszerre 80-100 fiat szül. Megtörténik, hogy a lő utódból nyolcvanát felfal.

Jelenleg az ivadékgyondozó halak családjába tartozó "akúra" ikrázását fényképezik. Ez a szép színes halacska, amikor közeledik az ikrázás ideje, gödröket ás. Majd megtisztít néhány kavicsot és azokra lerakja ikráit. Az ikrákat mindaddig őrzik, amíg a kicsinyek ki nem kelnek. A "Szülők" nagyon vigyáznak "fiaikra", a legkisebb veszély esetén a megásott gödrökbe cipelik őket s ott őrködnek, amíg a veszély el nem múlik. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954 január 6

12 óra 30 perc

/Szines film készül...folyt/ 1 PGy/PGy/Hné Be Mr

Az érdekes, szines népszerű tudományos film az "Élő sarok"-mozgálmó céljaira készül. A Híradó és Dokumentum Filmgyár m"termében élő sarkot rendeztek be, ahol 200 literes aquáriumot is elhelyeztek. Az állatkerti kis aquáriumokban készült felvételeket ezután úgy fényképezik össze, hogy a néző ebben az egyetlen aquáriumban látja a halak s szines csoportjának érdekes életét.

A filmet Kollányi Agostor rendezi, operatőr Váncsa Lajos, segéoperatőr Meller Ottó, gyártásvezető Domonkos Endre./MTI/

---

MEGKEZDTEK AZ ORSZAG ELSŐ FÖLDMŰVESSZÖVETHEZETI KISGÉP- ÉS MEZŐGAZDASÁGI SZERÁRU LERAKATÁNAK ÉPÍTÉSÉT

1 AR Hné Ká Mr

1954 január 6

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat kimondja, hogy fokozottabban kell segíteni kisgépekkel az egyénileg dolgozó parasztokat. A határozat értelmében 1954-ben több földművesszövetkezet létesít kisgép- és mezőgazdasági szer ru-lerakatot, hogy a dolgozó parasztok gyorsabban, kevesebb utánjárassal szerezhesék be a legfontosabb gazdasági felszereléseket.

Szolnokon már megkezdtek az ország első földművesszövetkezeti kisgép- és szeráru lerakatának építését. Februárban már itt vásárolhatnak a környékbeli egyénilegdolgozó parasztok./MTI/

---

DEBRECENBEN 254 TERMELŐ KÖTÖTT SZERZŐDÉST ZÖLDSÉGFÉLÉK TERMELÉSÉRE A MEZŐKERREL

1 Vid Hné Ká Mr

1954 január 6

A zöldséglék ~~sz~~ szerződéses termelése iránt egész Hajdu megyében nagy az érdeklődés. A MEZŐKER debreceni telepén például január elejéig 254 egyénileg gazdálkodó kötött szerződést. Az elmúlt év hasonló időszakában 55 százalékra állt tervének teljesítésével a debreceni telep, jelenleg pedig 70 százaléknál tart. A homokos telejen Almosd, Kokád, Bagamér, Monostorpályi, és Moszszupályi községekben az előirányozottnál már jóval nagyobb területen szerződtek le a dolgozó parasztok. Derecske és Környéke Hajdu megye legnagyobb hagymatermő vidéke. Csaknem kétszerannyi hagymát termelnek szerződésesen ebben az évben Derecskén, mint tavaly; 170 dolgozó paraszt kötött már szerződést hagymatermelésre./MTI/

---



AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN IS FOKOZOTTABB KÜZDELEM INDUL AZ ÁLLAT-  
BETEGSÉGEK FELSZÁMOLÁSÁRA

i Kö/B/Gy Ká Mr 1954. január 6.

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat alapján, amely többek közt utmutatást ad az állategészségügy fejlesztésére, az állami gazdaságokban is az eddiginél fokozottabb harc indul az állatbetegségek leküzdésére. Erről nyilatkozott Dr. Kostyák József, a földművelésügyi minisztérium állami gazdaságok főigazgatósága vezető főállatorvosa, akit most tisztezték ki a Szocialista Munkáért Erdeméremmel, pár hónappal ezelőtt pedig "az állami gazdaságok kiváló dolgozója" címmel.

- A párt- és kormányhatározat, amely nagy távlatokat nyitott az állategészségügy fejlesztése előtt is, feladatul tűzi ki az állattenyésztés fejlődését nagymértékben akadályozó állatbetegségek felszámolását. A határozat végrehajtása érdekében az állami gazdaságokban az 1954. év folyamán növelni fogjuk a szakállatorvosok és az állategészségügyi feloserek számát.

- Ezzel a megnövekedett létszámmal fokozott küzdelem indul többek között a szarvasmarha-méhdőség ellen. Az eddig is szokásos negyedévenkénti vizsgálatokba és a gyógykezelésbe bevonjuk az erre a célra külön kiképzett specialistákat és a mesterséges termékenyítő állomások szakembereit is.

A szarvasmarha-brucellózis leküzdésére gyorsabb ütemben folytatjuk a tej- és vérvizsgálatokat. Ennek érdekében a gazdaságok szakállatorvosait rövid tanfolyamon kioktatjuk az ugynevezett "ABR" próba elvégzésére. Ezenkívül ezévbén a földművelésügyi minisztérium állategészségügyi igazgatósága öt vidéki állatorvosi ambulancián megszervezi a laboratóriumi vizsgálatokat. A brucellózis elleni küzdelem érdekében végzett felvilágosító munkát is megjavítjuk és ki-terjesztjük. A gazdaságok dolgozóival megyei értekezleten tárgyaljuk meg a védekezés módszereit. Az év végéig el akarjuk érni, hogy minden igazgatóság több brucella-mentes szarvasmarhatenyészettel rendelkezék.

- A szarvasmarha-tuberkulózis leküzdése érdekében minden gazdaságban a Bang-féle módszer szerint fogunk eljárni. Ennek megfelelően félévenként minden gazdaságban végrehajtjuk a tuberkulinozást és a klinikai vizsgálatot, a pozitív reakciót adó állatokat elkülönítjük, a nyílt gümőkórosokat pedig azonnal kiselejtezzük.

- A sertés-pastis okozta kártételek csökkentése érdekében az élő-virusos oltás helyett minden gazdaságban krisztályibolya-vakcinás megelőző oltásban részesítjük a sertésállományt. Az oltásokat félévenként megismételjük. A sertésorbáné ellen állományunkat évenként kétszer ugynevezett esapadékos vakcinával oltjuk be.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954. január 6.

12 óra 30 percre

/Az állami gazdaságokban is...folyt./ i Kö/3/Gy Ká Mr

A sertésbrucellózis elleni küzdelem megjavítása érdekében azonnal megkezdjük brucellamentes telepek kialakítását. A sertések hólyagférgessége által okozott kártételek megszüntetésére évenként kétszer elvégezzük a pásztor- és házőrző ebek férgtelenítését, a levágott sertésből származó, hólyagférgel fertőzött szerveket pedig megsemmisítjük.

- Az év folyamán a gazdaságokban felszámoljuk a juh-rühösséget: az állományt rendszeres időszakos állatorvosi vizsgálat alá vonjuk, a fertőzött állományt megfelelő kezelésben részesítjük.

- A baromfipestis teljes felszámolása érdekében a törzsállományokat évenként kétszer, a többiekét pedig jól kitollasodott, megfelelően fejlett korban "H-vakcinás" oltásban részesítjük. A baromfitífusz kártételeinek csökkentése érdekében a vérvizsgálatokat 1954. év folyamán egy százalékos alatti fertőzöttségig fogjuk végezni, s a fertőzöttnek bizonyult egyedeket azonnal eltávolítjuk az állományból.

- Az egyéni baromfibetegségek - baromfikolera, ragadós-nátha, spirochetózis, bélférgesség, kokcidiózis - felszámolása érdekében a felvilágosító munka fokozásával az állattenyésztési szakemberekkel karöltve oda fogunk hatni, hogy a tartási, takarmányozási és gondozási viszonyok megjavításával elejét vegyünk a betegségek fellépésének.

- A párt- és kormányhatározat nyújtotta segítség, az abban foglalt utmutatások megadják a lehetőséget, hogy az eddiginél sokkal eredményesebben harcoljunk mindezeknek a betegségeknek a megszüntetéséért, s ezzel is hozzájáruljunk, hogy sokkal több hús, tej, zsir, tojás és gyapju jusson dolgozóinknak. /MTI/

AUTÓT VÁSÁROL A FAZKASBODAI "ÚJ REMÉNY" TERMELŐSZÖVETKEZET

i Vid Gy K, Mr 1954. január 6.

A fazekasbodai "Új remény" tsz-ban az új esztendőben már megközelíti az ötvenet azoknak a tagoknak a száma, akiknek a háztáji gazdasága fejőstehénnel gyarapodott. Úgy tervezik: év végére már minden csoporttag istállójába tehén kerül.

Nemcsak az jelzi azonban a virágzó termelőszövetkezet gazdagodását. Ezévi jó munkájuk lehetővé tette régi vágyuk megvalósítását is: t-herautót vásárolnak.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954. január 6.

13 óra 10 perc

/Autót vásárol...folyt./ i Vid Gy Ká Mr

A háromtonnás új gépkocsi a napokban érkezik meg Fazakas-  
bodára. Számításuk szerint az időnyereségből származó sokezer forint-  
os megtakarításon kívül az autó a tavaszi munkák idején hat pár fo-  
gotot szabadít fel mezőgazdasági munkákra. Így a tavaszi vetést,  
növényápolást mintegy öt nappal előbb végzhetik el. /MTI/

ÚJ GYÓGYSZERT GYÁRT A KÖBÁNYAI GYÓGYSZERÁRUGYÁR

i Vigh/HM/Gy Szia Mr

1954. január 6.

A Kőbányai Gyógyszerárugyár a múlt évben tul-  
teljesítette tervét és tervén felül mintegy hét és félmillió forint  
értékű készítménnyel gazdagította gyógyszerellátásunkat. Az új évben  
a gyár a kormányprogram követelményeit tartja szem előtt s a minő-  
ség megjavítása mellett az önköltség jelentős csökkentését tervezi.

A Cholinchloridot, a májbetegségekben vált gyógyszerét két-  
szeres mennyiségben gyártja több az évben az üzem csaknem teljesen  
hazai anyagokból.

Most indult meg a Kőbányai Gyógyszerárugyárban a P.12.  
vitamin üzemi gyártása is. A P.12. vitamin a vészes vészes  
gyógyszer- és erősítő, hiszálcsisz. Injekció formájában eddig is  
készítette a gyár, de kristályos alapanyagát külföldről kellett  
importálni. Az új év kezdetétől a kristályt is részben maga a gyár  
állítja elő. /MTI/

DR. LITTMANN IMRE EGYETEMI TANÁR NYILATKOZATA CSEHSZLOVÁKIAI UTJÁRÓL

HK/HK/Gy Bc Mr 1954. január 6.

A közelmúltban hat hónapos tanulmányutamon volt Csehszlovákiában  
dr. Littmann Imre egyetemi tanár, a szivbajok műtéti gyógyításában  
nagy eredményeket elért magyar sebész. A szomszédos népi demokráciá-  
ban szerzett tapasztalatai közül néhányat elmondott az MTI munka-  
társának.

- Tanulmányutamon során az első hetet Prágában töltöttem,  
ahol három sebészeti klinikát látogattam meg. Tíz napot töltöttem  
Hradec Králové-ban, Jan Bdrnc professzor klinikáján. Ebben a  
körülbelül 60.000 lakosú városban van Csehszlovákia legjobb sebé-  
szeti intézete, itt foglalkoznak a legtöbb modern sebészeti prob-  
lémával.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954. január 6.

12 óra 10 perc

/Dr. Littmann Imre...folyt./ HK/HK/Gy Bc Mr

Itt kezdték el a csehszlovák orvosok a szerzett szivbajok gyógyítását sebészeti úton és itt végezték el a legtöbb ilyen operációt. A sebészeti klinikán állandóan dolgozik belgyógyász, aki megvizsgálja a szivműtétre váró betegeket. A klinikán állandó munkatársként mérnök is dolgozik s részben neki köszönhető, hogy a klinika technikai felszerelése kitűnő. Házilag állítottak elő például elektromos szivvizsgáló készüléket. Prágában ugyancsak orvosok és mérnökök közös munkájával fontos sebészeti készülékeket szerkesztettek. Csehszlovákiában a kórházak, klinikák, sebészeti intézetek felszerelése kitűnő. A műtők a művezetig zöld csermpevel vannak kirakva, az összes fehérnemű, orvosi köpeny, stb. halványzöld színű, ami a szemet sokkal kevésbé vakítja, mint a fehér. Sok jó sterilizáló berendezés, altatógép, röntgenfelszerelés áll rendelkezésükre. A kitűnő műszere llátás elősegíti az orvosok és az orvosi műszeripar közötti szoros kapcsolatot, a fejlett könnyűipar, papíripár, stb.

A szerzett szivbajokat eredményesen gyógyítják műtéti úton a csehszlovák sebészek, de a veleszületett szivbajok sebészetében kevesebb a tapasztalatuk. J. Bedrna professzor és Kafka docens 1-1 szivműtétjéhez rendelkezésükre bocsátottak a hazánkban tervezett és készített műszereket, amit sokkal jobbnak tartottak az összes eddigieknél, mivel kisebb sebet kell vele ejteni a szíven. Mivel jelenleg még csak egy darab van ebből a műszerből, sajnos nem ajándékozhattuk nekik, de amint megkezdik nálunk a gyártását, lehetőség nyílik majd arra, hogy részükre is juttassunk belőle. Prágában és Brnóban előadást tartottam a magyar szivsebészet mai állásáról. Két különböző szivműtétről készült filmünk levetítését máshol is meg kellett ismételni. A csehszlovák sebészek nagy érdeklődéssel hallgatták a magyar sebészek tudományos kísérleti munkájáról szóló beszámolómat is.

Sok kellemes emlékekkel tértem vissza tanulmányutamból, melynek tapasztalatai alapján az a véleményem alakult ki, hogy az orvostudomány fejlődése érdekében a jövőben ajánlatos lenne szélesebb körű orvosi tapasztalatcsere megvalósítása a különböző országokkal. Különösen fontos ez a sebészet terén, melynek érdemi részét könyvből, folyóiratból megismerni nem lehet, csak személyes élményen, tapasztalaton keresztül. Az enyémhez hasonló látogatás hosszú időre jelent mély és hasznos baráti kapcsolatot az egy munkaterületen dolgozók között. Így nyílik lehetőség a munkánkban felmerülő problémák megvitatására, egymás bírálatára, s ez is elősegíti a tudomány előrehaladását.

/MFI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954 január 6

13 óra 15 perc

SZORGOS TÉLI UNKA A TAPÉI "ADY ENDRE" TSZ-BEN

i Vid Hné MS Ká Mr 1954 január 6

A Csongrád-megyei Tápé község határában is vastag hótakaró borítja a földeket. Az "Ady Endre" tsz tagjai azonban nem tétlenkednek. Szorgos munka folyik kovacsmezőhelyükben: két aratógép, három vetőgép, két kukoricavetőgép, több fogas- és lánchorona javításán dolgoznak, hogy mire eljön a tavaszi és nyári munkák ideje, üzemképes állapotban kerüljenek ki a munkaeszközök a rektárból.

Váredi Imre szegedkőrnyéki bognamester fülébe is eljutott a tsz-jelképe s újév után felvételét kérte a tsz-ből. Már egy másik bognárral együtt a 17 igáskocsit, szekereket javítja a bognárműhelyben.

Dolgozik a t. kőművesbrigádja is, rövidesen megkezdik saját mészégető kamencójuk kijavítását. Már februárban meg akarják kezdeni a mészégetést, mert nagyszabású építkezést terveznek, s a környékbeli tsz-eket is ők látják el mészszel.

A többi tagnak is jut munka bőven a kertészetben, meg az állattállomány körül. Sokan gyékényt szőnek, ami Tápé nevezetessége, évszázados hagyománya. A tsz vezetősége ehhez eleget nyersanyagot biztosított a tagok számára. A 60 éves Korai András a múlt évben idős kora ellenére 280 munkaegységet teljesített. Most feleségével együtt készíti a gyékénytáskákat, lábtörlőket, papucsokat. A ktsz szép pénzt fizet készítményeikért.

Bozsán István családjának múlt évi jövedelme a mintegy ezer munkaegység után megközelítette a 30.000 forintot. Most a könnyű gyékényhámozásba bevonják a gyermekeket is s havonta 800 forintot is megkeresnek a gyékényfeldolgozással./MTI/

KÉSZÜLŐDNEK A MŰVÉSZETI EGYSÉGEK A JÁRÁSI VERSENYERE GYŐR-SOPRON MEGYÉBEN

i Vid KC/Hné Hné -cz Mr 1954 január 6

Győr-Sopron megyében késő estig világosak a kulturális otthonok ablakai. Fiatalok, idősek közül sokan töltik ott a hosszú téli estéket: rendszeres próbákkal készülnek a művészeti együttesek járási versenyére.

192 kultúrcsoport nevezett a megyében a versenyekre. Az összes résztvevők száma mintegy 2300. Eddig már 100 csoport tartott helyi bemutatót. Nagy sikert aratott a dernezselli együttes, amely eddig ismeretlen szigetközi népi táncokat, dalokat mutatott be. Új színt jelentett végül a község táncosainak "Kalinko" című táncja. A kópházi együttes színdarabokkal, bábjátékokkal, kórusművekkel indul a versenyen, legújabbán pedig egy horvát népdalát dolgozta fel./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954. január 6.

13 óra 10 perc

HAJÓSOK SEGÍTSÉGE A MEZŐGAZDASÁGNAK

i 1./KNÉ/Gy Li Mr 1954. január 6.

A szokatlanul hideg időjárás és a jégzajlás miatt a hajóforgalom átmenetileg szünetel a Dunán. A hajóműhelyekben ezalatt elvégzik a hajók javítását és karbantartását. Amint az időjárás megengedi, azonnal megindul a hajóközlekedés és a hajósok is fokozottan segítik a mezőgazdaság dolgozóit. A hajósok a többi között a nagytényi sertéshizlaldából trágyát szállítanak a különböző állami gazdaságoknak, hogy ezáltal - a talajerő fokozása révén - segítsenek a magasabb terméshezem elérésében. A zajlás beálltáig különleges tankuszályokkal folyamatosan szállították az olajfinomítóba az olajat, hogy a tavaszi munkák megindulásakor a gépállomások megfelelő mennyiségű üzemanyaggal rendelkezzenek. Az olajszállítások is folytatódnak, emint ezt az időjárás megengedi. Az olajszállító tankuszályokat nem is huzatták be a budapesti téli kikötőbe.

A hajósok elhatározták azt, hogy jó termés esetén - ha a személyszállító hajókkal nem lehet lebonyolítani a fővárosba irányuló gyümölcs- és zöldség-szállításokat - külön motoros hajót állítsanak be darabánuszállításra.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium tápói hajóműhelyében ez év tavaszáig 28 öntözőszivattyúhoz szükséges hajót készítenek el. Ezek az öntözőhajók a tavaszi mezőgazdasági munkák megindulásakor már segítik a falu dolgozóit abban, hogy öntözéses gazdálkodással emeljék termésereedményeiket. /MTI/

IDÉN IS JELENTŐS ÖSSZEGET FORDÍTANAK A FŐVÁROSI KÖZLEKEDÉSNÉL DOLGOZÓK SZOCIÁLIS KÖRÜLMÉNYEINEK JAVÍTÁSÁRA

i VT/HM/Gy Li Mr 1954. január 6.

A Budapesti Városi Tanács közlekedési igazgatósága ez évben is továbbjavitja a fővárosi közlekedésnél dolgozók szociális körülményeit. A többi között munkásszállót kapnak a Fővárosi Vasút-Építő Vállalat, valamint a Fővárosi Utépítő Vállalat dolgozói. A Fővárosi Villamosvasútnál dolgozó nők részére 60 személyes munkásszálló épül a Sajó-utcában. Bővítik a Szabóky-utcai napközi otthonot. Az Orbánhegyi-úton 44 gyermek befogadására alkalmas bentlakásos bölcsődét létesítenek. A Dózsa György főműhely dolgozói az idén új kultúrótthonhoz jutnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954. január 6.

13 óra 10 perc

A DOLGOZÓK BEVONÁSÁVAL GYŰJTI ÖSSZE A MISKOLCI "HERMANN OTTO" MUZEUM  
A DIÓSGYŐRI MUNKÁSSÁG HARCOS MULTJÁNAK EMLÉKEIT

i Vid KC/HM/Gy -oz Mr 1954. január 6.

A miskolci "Hermann Ottó" muzeum közel 150 dolgozót vont be a tudományos kutatómunkába. Vasgyári munkások, a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem hallgatói, pedagógusok segítik a kutatást, akik velük együtt gyűjtik össze a diósgyőri vasgyár munkássági emlékeit.

Az idősebb munkások emlékeit feljegyezve állapítják meg, milyen körülmények között dolgoztak a munkások évtizedekkel ezelőtt. A gyűjtés folyamán régi munkakönyvek, üzemi rendtartások, felmondólevelek, fegyelmi ítéletek is előkerültek, de összegyűjtik az egykori gyártási eljárásokra, elnevezésre vonatkozó adatokat is.

Külön gondot tárnak fel a diósgyőri munkásság forradalmi mozgalmának emlékeit. Régi sztrájkversek, röpiratok, az egykori május 1-es dalai mellett előkerültek a dicsőséges Magyar Tanácsköztársaság emlékei is: felhívások, katonai emlékek, a forradalmi munkások munkájára utaló dokumentumok. Jelentős helyet biztosítottak a gyűjtésben a vasgyári munkásság szociális helyzetének, lakás-, élelmezés- és tanulási viszonyainak is.

A dolgozók bevonásával végzett gyűjtés már eddig is sok érdekes adatot tárt fel az ország egyik legnagyobb és legrégebbi ipartelepe, Diósgyőr munkásainak harcok multjáról. /MTI/

EDDIG 514 KISIPAROS KAPOTT IPARENGÉDÉLYT VESZPRÉM MEGYÉBEN

i Vid Gy M 1954. január 6.

Az utóbbi hónapokban közel 600 kérelem érkezett a Veszprém megyei járási tanácsokhoz. Elsősorban olyan iparok üzésére adnak ki engedélyt, amelyekből a megye egyes területén hiányok vannak, mint például cipész, csizmadia, szabó, kovács és asztalos.

Veszprém megyében a legelhanyagoltabb terület a zirci járás volt, de fokozatosan itt is megszűnnek a hiányosságok. A zirci járási tanács 96 iparengedélyt adott ki, hogy a lakosság igényeit minél jobban kielégíthessék.

A járási tanácsok és a megyei KIOSZ a lakosság igényeinek kielégítéséért úgy határozottak, hogy legalább 600 iparengedélyt adnak ki. Eddig 514 kisiparos kapott iparengedélyt Veszprém megyében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954. január 6.

13 óra 20 perc

UJABB HÁROM MÉRNÖK KEZDTE MEG A MUNKÁT A SZOLNOK MEGYEI GÉPÁLLOMÁSOKON

i Vid Gy E. Mr 1954. január 6.

A kormányprogram nyomán egyre több ipari dolgozó tér vissza falujába, s vállal munkát a mezőgazdasági üzemekben. Szolnok megyében a kengyeli gépállomáson három, a cibakházi, a szászberekai gépállomáson hat-hat iparból visszatért szakmunkás kezdett dolgozni. A megye gépállomásain összesen huszonhét lakatos, esztorgályos és szerelő jelentkezett munkára az utóbbi időben.

A gépállomások munkáját nagymértékben segítik majd az agráregyetem gépesítési karán nemrég végzett fiatal mérnökök is. Egri Sándor mérnök december utolsó felében került a Szolnok megyei gépállomási igazgatóságba. Január 4-én újabb három mérnök vette át megbízólevelét. Oláh Tibor a kisujszállási, Morvai Lajos a török-szentmiklósi, Kern Rál pedig a fegyverneki gépállomáson kezdte meg szardán reggel munkáját. /MTI/

KLUBTERMET KAP A TTIT BARANYAI SZERVEZETE

i Vid KC -cz Gy M 1954. január 6.

Fél évvel ezelőtt alakult meg a Társadalom- és Természet-tudományi Ismeretterjesztő Társulat Baranya megyei szervezete, s azóta mintegy kétszeresére nőtt a tagok száma. A társulatba tömörült értelmiségi dolgozók az ismeretterjesztő munka mellett az új év kezdetén nagyszabású kutatásokat indítottak meg. A megye járásaiban és Pécssett munkacsoportokat alakítottak a járáások és a város monográfiájának megírására. Ezek összesítésével készül majd el - öt éven belül - Baranya megye monográfiája.

A most kezdődő hatalmas munka időszakonkénti megbeszélésére, a munkacsoportok, szakosztályok közös összejöveteleire már a szervezet korszerű, szép új klubtermében kerül sor, amelyet most rendeznek be. Az új klubteremben a szakosztályok havonta rendeznek klubestet, s minden hónapban sor kerül valamilyen időszaki tudományos, politikai kérdés közös megvitatására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954 január 6

14 óra — perc

TÖBBSZÁZ GAZDASSZONYKÖR ÖSSZEJÖVETELÉN VANNAK AZ ASSZONYOK SZABNI; VARRNI ÉS JÁTÉKOKAT KÉSZÍTENI

i Ané/F/Hné -cz M 1954 január 6 /közel

A háziasszonyok téli foglalkoztatására az MNDSz országsszerte gazdasszonyköröket szervezett és szervez. Jelenleg 750 gazdasszonykör működik, ahol az asszonyokat szakemberek tanítják a szabás-varrás mesterségére, himzésre és játékkészítésre. A szabó-varró gazdasszonykörök részére varrógépeket biztosítottak.

Cegléden minden kedden és pénteken este a kulturház fűtött helyiségében közel 50 asszony jön össze, hogy a szabást, varrást elsajátítsa. Szekszárdon az asszonyok az óvodások részére készítenek szebbnél-szebb hasznos játékokat.

A Heves megye községeiben működő gazdasszonykörök összejövetelén az idősebb asszonyok a fiatalokat a táj jellegzetes népviseletének varrására és himzésére tanítják. A szakszentes mártóni "Békéért" tsz-ben az asszonyok szatyron és lábtörölők készítésével töltik el a hosszú téli estéket. A foglalkozások ideje előtt felolvasást és természettudományi előadásokat is tartanak részükre.

Az MNDSz az asszonyok kérésére a télen még többszáz helyen létesít szabó-varró és játékkészítő gazdasszonykört./MTI/

---

SZERDÁN BEFEJEZŐDÖTT A FULTÁVI CUKORRÉPATERMÉS FELDOLGOZÁSA - 170 MILLIÓ KILÓ CUKORRAL TÖBBET GYÁRTOTTAK, MINT TAVALY

i gyr/B /Hné Li M 1954 január 6

Január 6-án a cukoripar befejezte az 1953-as cukorrépatermés feldolgozását. Ebből az alkalomból a Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetett Tabák Lajossal, a Cukoripari Igazgatóság vezetőjével.

- A most véget ért kampány alatt a cukorgyárak 170 millió kiló cukorral készítettek többet, mint az előző kampányban - mondotta Tabák Lajos. Alig fejeződik be a cukorkampány, máris a következő kampány elkészítése kerül előtérbe. Ennek alapja: a jó tartantartás és a termelési szerződések megkötése. A jövő feladatai még a gyobbak lesznek.

/folyt.köv. / TL

B 18. kiadás 1954 január 6 11 óra 25 perc

/Szerdán befejeződött...folytt/ i gyr/B/Hné Li M

A cukoripar sztahanovistái, szakmunkásai, mérnökei már addig is leleményesen újítottak és racionalizáltak. A cukoripar többször újítást vezetett be és épített a műszinttervbe. Az újítások segítségével ezúttal még jobban kihasználjuk a gépeket. Különösen jól oldották meg a sztahanovisták a tüzeléstechnikát. Ezt az eredményt is továbbfejlesztjük. A Cukoripari Igazgatóság főmérnökének vezetésével brigád alakult, amely a karbantartási időszak előtt nagyjelentőségű tüzelési újítást kísérletez ki. A kísérletek Sárváron folynak.

Az 1954-es kampány megindításához szükséges termelési szerződésnek már 70 százalékát megkötöttük a tées-ekkel, állami gazdaságokkal és egyénileg dolgozó parasztokkal. A cukoripar állandó, közvetlen kapcsolatot tart a termelőkkel és szaktanácsaival segíti őket. A szakemberek felkeresik a termelőket és a talajjelőkészítéstől a betakarításig támogatják őket. A gondos karbantartás, a termelők segítése még nagyobb eredmények eléréséhez segít./MTI/

---

GÉPJAVÍTÁSI PÁROSVÉRSÉNY A RÉDEI ÉS A NAGYIGMÁNDI GÉPÁLLOMÁSOK KÖZÖTT

i Vid MS/Szn/Hné K. M. 1954 január 6  
Nyolc traktor, 14 traktoreke, 10 tárcsa, 24 vetőgép és számos kisebb-nagyobb más munkaeszköz vár még javításra a Rédei gépállomás udvarán. A helyben és a gépszínelben gondosan javítják, tisztogatják a gépeket. Nem akarják, hogy megismétlődjen a tavalyi eset, amikor a felületes téli javítások miatt tavasszal és nyáron majdnem mindig az utolsó helyen kullogtak Komárom megye gépállomásainak versenyében.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szülő párt- és kormányhatározat megjelenése óta még világosabban látják feladataikat, lelkiismeretesen végzett javítások jelentőségét. Hogy még jobban menjen a munka, versenyt kezdeményeztek. Nem kis fába vágják fejszéjüket: a megye legjobb gépállomását, a nagyigmánde gépállomást hívták ki párosversenyre. Szerdán reggel már vitte is a poste a versenykihívást, amelyben megfogadták, hogy 10 százalékos költségmegtakarítás mellett minőségi munkával február 15-é helyett 13-ra összes gépeiket kijavítják./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. január 6.

14 óra 20 perc

IPARI MUNKÁSAINK A MEZŐGAZDASÁG SEGÍTSÉÉRT

6 Vid Szia/F/Gy Szia M

1954. január 6.

A Lenin Kohászati Művek, a DIMÁVAG és a Cementipari Gépjavitó Vállalat

több szakmunkása - szerelők, lakatosok, esztergályosok - felajánlotta, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkák lendületes megindulásához azzal járul hozzá, hogy két hónapon keresztül a Borsod megyei Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalatnál dolgozzon. A gépjavitóban sok szeretettel fogadták a Lenin Kohászati Művek első küldöttjeit, akik nagy igyekezettel és hozzáértéssel már meg is kezdték a Borsod megyei gépállomások mezőgazdasági gépeinek javítását.

A Lenin Kohászati Művekben Pásztor Gyula mechanikai üzemi vezető, Závodszi István gépészeti felügyelő és Lesnyák Zoltán főmérnök vezetésével három brigád alakult, hogy a hejőpapi, emődi és mezőkövesdi gépállomások szakmunkásainak a helyszínen nyújtsanak elvtársi segítséget.

A Wilhelm Pieck Gyár

vagonosztályának dolgozói a Szigetközben 12 termelőszövetkezetnek nyújtanak állandó segítséget. Legutóbb elhatározták, hogy a termelőszövetkezetek termékeinek gyorsabb szállítására - amint az időjárás megengedi - a kis-Dunaágban motoros dereglyejáratokat indítanak. A gyár saját motorcsónakját és dereglyéjét bocsátja a termelőszövetkezetek rendelkezésére. Két tisznek az istállótrágya szállításához - a gyárban használaton kívül lévő - kisvasuti kocsit küldtek.

A Kisalföldi Gépgyár

ebben az évben rátér a kisgazdaságokban használatos mezőgazdasági gépek gyártására. Terveik szerint január első harmadában 216 boronát gyártanak. Ezzel egyidőben felkészülnek arra, hogy az első negyedévben 2.550 kézihajtású kukoricadarálót, 1400 kézihajtású és 100 gépihajtású répvágót bocsássanak a mezőgazdaság rendelkezésére.

A répvágókhöz öntőmintákat, formaszekrényeket és formázógépeket készítenek. A szükséges formaszekrények egy része már kész van. Ebben a hónapban hat formázógépet is összeállítanak, hogy a kézi formázásról áttérhessenek a gépi formázásra, mert minőségileg teljesen kifogástalan mezőgazdasági kisgépeket akarnak gyártani.

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárhoz

a vasszilvágyi gépállomás dolgozói a napokban azzal a kéréssei fordultak, hogy vállaljanak védnökséget gépállomásuk felett.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. január 6.

14 óra 25 perc

/Ipari munkásaink...folyt./ ö Vid Szia/F/Gy Szia M

A vasszilvágyi gépállomás a múlt évben a tervteljesítésben az ország tiz legjobb gépállomása között volt, s ebben az évben még jobb munkát akarnak végezni.

A Mezőgazdasági Gépgyár vezetői, fizikai és műszaki dolgozói egyaránt örömmel vették, röpgyűlésen meg tárgyalták a vasszilvágyi gépállomás dolgozóinak kérését és vállalták a patronálást. Elhatározták, hogy gyakran felkeresik a gépállomást és a helyszínen is minden tőlük telő segítséget megadnak a gépállomás munkájának javításához./MTI/

A BARANYAI DISZ-SZERVEZETEK A MEZŐGAZDASÁGFEJLESZTÉSI HATÁROZAT ISMERTETÉSÉRT

i MS/B/Gy Vid Ká Mr 1954. január 6.

A DISz baranyamegyei bizottsága a múltban nem fordított elég figyelmet az ifjúsági szervezetek tagjainak szakmai és politikai fejlődésére. A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat megjelenése óta a DISz megyei vezetői ráeszméltek az elkövetett hibára és tervet dolgoztak ki a falusi politikai munka megújítására. Tizenhat gépállomási, több mint 30 állami gazdasági és közel száz termelőszövetkezeti DISz-szervezetben ismertetik a január végi vezetőségválasztások előtt a mezőgazdaság fejlesztésében a fiatalokra váró feladatokat. A DISz megyebizottságának tagjai sorra látogatják a megye DISz-szervezeit és segítenek nehézségeik megoldásában. A brigádszállásokon DISz-csoportokat alakítanak. A legjobb DISz-szervezetek - mint például a beremendi, vagy a mohácsszigeti állami gazdasági DISz-szervezete - patronálják a gyengébbeket.

A községekben sorozatos politikai és szakmai előadás-sorozatokot rendeznek, amelyekben kiváló mezőgazdasági szakemberek ismertetik az ifjúsággal a növénytermelés, az állattenyésztés, a gyümölcs- és szőlőtermelés legfejlettebb módszereit./MTI/

AZ ÉV ELSŐ ÚJ CSONGRÁD MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETE: A DESZKI "TÁNCICS"

i Vid Gy K, Mr 1954. január 6.

A Csongrád megyei Deszk községben tizenöt család "Táncics" néven új termelőszövetkezetet alakított. Működési engedélyüket 1954-ben elsőnek kapták meg a megyében.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. január 6.

14 óra 15 perc

/Az év első uj....folyt./ i Vid Gy Ká Mr

A 190 holdas új termelőszövetkezet tagjainak csaknem fele délszláv nemzetiségű. Esténként az elnöknek megválasztott Rusz Lyubomir tizenegyholdos volt középparaszt házában gyakran együtt van a tagság: tervezgetik a jövőt. Elhatározták, hogy a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat szellemében kezdik meg a munkát.

- Mivel talajunk kiválóan alkalmas búzatermelésre - be-szült terveikről Rusz Lyubomir elnök - elhatároztuk, hogy területünk egyharmadán termeljük ezt a fontos kenyérgabonát. Husz hold lucernásunk biztosítja a tiz hasas úszóból és tiz anyakocából létesülő közös állatállományunk takarmányalapját. Tavasszal egy bővizű kútát furatunk, amely lehetővé teszi négyholdas kertészetünk öntözését. Azt a vizet, amely a konyhakertészet öntözéséhez már nem szükséges, földünk végében lévő tizenkét holdnyi laposra eresztjük, s ott halastavat létesítünk. Öt hold gyümölcsöst is telepítünk. /MTI/

---  
LÁSZLÓFALVA KÖZSÉGEBEN JANUÁR ELSŐ NAPJAIBAN TÖBB HIZOTTSEMTÉST ADTAK BE, MINT AZ ELMÚLT ÉV ELSŐ HÓNAPJAIBAN

i Vid Gy Ká M 1954. január 6.

Lászlófalva a kecskeméti járás legfiatalabb községe. Dolgozó parasztjai eddig még minden évben becsülettel helytálltak a begyűjtési kötelezettség teljesítésében. Idén sem akarnak elmaradni.

A községben már valamennyi dolgozó ismeri az új begyűjtési rendeletet. A tanács begyűjtési állandó bizottságával röpgyűléseken részletesen megvitatták annak minden pontját. A rendelet megismerése után a laszlófalviak megkezdték ideai beadási tervük teljesítését. Január első három napjában összesen negyvenkét kiló baromfi, s majdnem háromszor annyi tojás gyűlt be, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Ugyanezen idő alatt 24 hizott sertést adtak be a dolgozó parasztok, többet, mint az elmúlt év első hónapjaiban.

A községben több dolgozó paraszt: már az év első napjaiban teljesítette egész évi tojás és baromfibeadási kötelezettségét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954 január 6

14 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné M  
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti január 6-án, szerdán

A hideg kissé mérséklődik

A Földközi-tenger felől enyhe levegő áramlik a Balkánon át észek felé. A hideg levegővel alkotott határfelülete mentén Észak-Olaszországban, valamint a Kárpát-medence déli és nyugati részein hevezik. Egyébként Franciáországból az Ural-hegységig továbbra is a hideg légtömeg van uralkodón.

Hazánkban kedden délnyugat felől lassu felhősödés indult meg, ami ma a délelőtti órákban elérte a Tisza vonalát. Az esti órákban nyugaton hevezni kezdett. Ma reggelig Misina-tetőről 6, Tabról, Bátorpátiól és Bácsalmásról 4 mm csapadékot jelentettek. Tegnap a hőmérséklet Eger, Miskolc, Sárospatak környékén 1-2 fokkal olvadáspont fölé emelkedett, nyugaton minusz 3 minusz 6, keleten legtöbb helyen minusz 8 minusz 9 fok alatt maradt. Ma reggel a Dunántúlon minusz 6 minusz 8, máshol minusz 12 minusz 15, Turkevén minusz 17, Debrecenben minusz 18 fokra hűlt le a levegő. A sportolásra alkalmas hó vastagsága a hecsékben, Misina-tetőn 32, a Mátrában, Kékestetőn 18, Galyatetőn 15, Lillafüreden 10, Dobogókőn 7, a budai Szabadság-hegyen 4, a Csucshegyen 6 cm.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4.9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet minusz 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős idő, több helyen, főként az ország déli és nyugati részén hevezéssel. Mérsékelt délkeleti-keleti szél. A hideg keleten is kissé mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére csütörtök: reggel nyugaton minusz 3 minusz 6, keleten minusz 7 minusz 10, délben 0 minusz 3 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet a Dunántúlon minusz 1 minusz 4, máshol minusz 5 fok alatt. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1954. január 6.

17 óra/1perc

ÚJ ÜZLETEK EGÍSZ SORA NYILIK AZ IDÉN A BÁNYAVIDÉKEKEN S ÚJ VÁROSAINKBAN

i Ta/KV/Gy Li M 1954. január 6.

A bányavidékeken dolgozók ellátásának megjavítására idén jelentősen továbbfejlesztik az üzlethálózatot, a meglévő boltok raktárait pedig kibővítik, áruinak változatosságát szélesítik. Az eddiginél jobban ellátják a boltokat például nagyobb értékű cikkekkel is - radiókkal, zenegépekkel, kerékpárokkal, motorkerékpárokkal, stb. Ruházati mintaboltokat nyitnak egyes helyeken az eddigi vegyesüzletek helyén. Ezekben a szaküzletekben ugyanolyan bő választékban lesz minden ruházati áru, mint a főváros legszebb üzleteiben. A jelenleg kidolgozás alatt álló tervek szerint mintegy félszáz új üzletet nyitnak ebben az esztendőben a bányavidékeken.

Újfajta üzletek

Épülő szocialista városunkban, Sztálinvárosban és Komlón néhány különleges üzletet nyitnak, így például nagyértékű háztartási cikkekkel kölcsönző boltokat, ahol gyermekkocsit, porszívógépet vagy lakodalomhoz étkezésletet kölcsönöznek majd. Létesítenek egy "Saját hangja" hangfelvevő üzletet is, sőt olyan kulturcikkkereskedés megnyitását is tervezik, ahol kívánatra keskeny filmeket készítenek a dolgozókról és főleg gyermekeikről. Tervbevették, hogy - szovjet példa nyomán - Sztálinvárosban és Komlón egy-egy olyan üzletet létesítenek, ahol egy külön helyiség áll a dolgozók rendelkezésére. Ha többfelét akarnak vásárolni, akkor ebben a helyiségben leadják megrendelésüket és amíg összeesomagolják a kívánt árukat, folyóiratokat olvashatnak, feketekávéfogyaszthatnak. Ebben a két városban a méteráru-boltok mellett mértékszabóságok felállítását is tervezik.

Magyszabásu tervben arról is gondoskodnak, hogy a dolgozók a munkaidő után kellemeesen hasznosítsák

a pihenés, szórakozás

órait is. Sztálinvárosban, Várpalotán és Komlón fejlesztik a vendéglátóipart. A tervek szerint az év végére a vendéglátóipar forgalmát Várpalotán például kétszeresére növelik. Komlón a bányászéttermek, bányászétkezők mellé korszerű büffeket állítanak fel. Összesen tíz ilyen büffé létesül. Az éttermek jobb ellátása érdekében a helyi vendéglátóipari vállalat kezelésében sertéshizlaldákat állítanak fel Sztálinvárosban és Várpalotán. A komlói sertéshizlaldáa állománját a jelenlegi 200-ról 1500-ra szaporítják. A sertéshizlaldák mellé saját kezelésű husfeldolgozókat is létesítenek. Az állandó friss hidegkonyha- és cukrászsütemény-ellátás biztosítására cukrászati termelő üzemeket létesítenek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

24.  
B kiadás

1954 január 6

15 óra 15 perc

UJ GÉPEK SEGITIK A HEVES-MEGYEI MEZŐGAZDASÁGI GÉPJAVÍTÓ VÁLLALAT MUNKÁJÁT

i Vid Hné Ká M

1954 január 6

A Heves-megyei Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalat az elmúlt évben még nagy nehézségekkel küzdött, mert a hibás traktorok és gépek javításához nem rendelkezett megfelelő szerzőgépekkel. Emiatt novemberben és decemberben 27 traktor javításával elmaradtak.

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat értelmében most a gépjavitó vállalatok is esztargapadokat és egyéb felszerelést kapnak. A Heves-megyei Mezőgazdasági Gépjavitó Vállalathoz már meg is érkeztek az első gépek. A vállalat dolgozói örömmel vették át a két vadonatúj esztargapadot, a kombinált maró- és vésőgépet, az új szerzőgépet és a hengerfurót, amellyel a hengerfurások idejét az eddiginél a negyedére csökkentik. A gépjavitó dolgozói kedden reggel hozzáfogtak az új gépek beszereléséhez. Ugyanakkor elhatározták, hogy ezek segítségével január végére behozzák elmaradásukat./MTI/

---

A BORSODNÁDASDI HENGERMŰ DOLGOZÓI AZ EGYENLETES TERMELEST

Vid Gy Szia Mr 1954. január 6.

Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói december utolsó napjaiban két hétre való anyaggal biztosították az újévi zavartalan átmenetet a Borsodnádasi Lemezgyár számára, jó kedvvel dolgoznak a hengerészek, ha elegendő anyagot látnak raktáron, de a művezetők is könnyebben tudják irányítani a programszerinti termelést.

Szerda reggelig a hengerész brigádok zöme 100 százaléknál felett termelt. A nemes vetélkedésben Kurtán Imre DISZ-brigádja vezet. Hatodikáig 143 százalékra teljesítette januári esedékes tervét. A hengermű az újév valamennyi napján túlteljesítette tervét. Szerda reggelig a havi tervteljesítésben 106 százaléknál tart. Ez az eredmény azonban még jobb is lehetne. A gőz hiánya ugyanis kiesést okoz a brigádoknak. A karbantartás dolgozói sürgősen gondoskodjanak, hogy a hibás kazánt is megjavítsák és mielőbb üzembehelyezzék, hogy a gőzellátás megjavításával a borsodnádasi hengerészbrigádok még jobb eredményeket érhessenek el az új esztendőben./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954. január 6.

15 óra-ig p-re

JÓ HIR A HÁZIASSZONYOKNAK: 100.000 HÁZTARTÁSI GÁZPALACK KÉSZÜL  
EBBEN AZ ÉVBEN

i Vig/F/Gy Szia M 1954. január 6.

Vidéken és a fővárosnak abban a részében, ahol még nincs gázvezeték, a háziasszonyok körében igen népszerűvé vált az olcsó és gazdaságos MAORT palackgáz. De volt panasz is bőven, mert a palackhiány akadályozta a zavartalan használatot és az új jelentkezők igényeinek kielégítését.

A háziasszonyok bizonyára örömmel fogadják a hírt arról a szocialista szerződésről, amelyet most kötöttek meg a Kőbányai Alumínium Hengermű és az Erzsébet királyné-uti Alumíniumárugyár dolgozói. A Kőbányai Alumínium Hengermű múltévi munkája után az idén komoly feladatokat vállalt közszükségleti cikkek gyártásában is. Az Alumíniumárugyárral kötött szerződésben az üzem dolgozói vállalták, hogy ebben az évben körülbelül 100.000 háztartási gázpalack gyártását teszik lehetővé ezzel, hogy a gyártáshoz szükséges ötvöztött tárcsákat elkészítik. Vállalták a palackok hőkezeléssel történő nemesítését is, ami a palackokat nyomásállóvá teszi.

A szerződés értelmében az első negyedévben ötezer palack készül el. De az Alumínium Hengermű 15.000 tárcsát szállít március 15-ig, hogy a következő negyedévben meggyorsuljon a palackok gyártása. A próbadarabok nemesítése már meg is történt. /MTI/

A KISKÖRÖSI PETŐFI HÉT SZERDAI ÜNNEPSÉGEI

Vid Gy B. M. 1954. január 6.

A kiskörösi Petőfi Hét keretében szerdán a hazánk nagy költőjéről elnevezett általános iskolában és járási kulturházban folytatódott az ünnepségek.

A Petőfi általános iskolában

délután összejöttek a kiskörösi járás pedagógusai. Itt "Petőfi az iskolában" címmel előadást és mintatanítást rendeztek. Döm Mihály, a szegedi tanítóképző intézet igazgatója előadásában rámutatott arra a segítségre, amelyet Petőfi költészete nyújt a tanulók emberré formálásában, a hazaszeretetre és a szülők iránti tiszteletre nevelésében. A pedagógusok megbeszélték Petőfi költeményeinek tanítási módszerét is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. január 6.

15 óra 15 perc

/A kiskörösi Petőfi Hét...folyt./ Vid Gy Be M

Az előadás után az általános iskolában Sebő Gyula, a közoktatásügyi kiváló dolgozója Petőfi forradalmiságáról bemutató tanítást tartott, amelyet megvitattak az oktatók.

A mintatanítás végeztével az uttorók a Petőfiről elnevezett tanterembe, az ott elhelyezett Petőfi-festményhez vonultak. Kudron Katalin a VIII. leányosztály rajtanácselnöke a kiskörösi ifjuság nevében megfogadta, hogy sohasem felejtik el Kiskörös nagy szülőttének tanítását; versei a nép, a haza, a szülők iránti szeretetre tanítanak.

A járási kultúrházban

ez alkalommal első ízben rendeztek kiállítást a helyi művészek munkáiból. Több mint száz gyönyörű népi hímzés, festmény, fafaragás tükrözi a kiállításon a táj jellegét, népviseletét, gazdag hagyományait. Művészien faragott használati tárgyak, kiskörösi hímzések, csipkék gyönyörködtetik a látogatókat. Sok kiállítási tárgy fejezi ki a hazánk halhatatlan költője iránti szeretetet és tiszteletet. Ezek között gyönyörű fametszet ábrázolja Petőfi Sándort és számosan örökítették meg művészi formában a költő szülőházát. /MTI/

---  
AZ ÚJ ÉVBEN SZOBA-ASZTALOK GYÁRTÁSÁT IS MEGKEZDTEK AZ EGRI BUTORGYÁRBAN

Vid Gy Sz Mr

1954. január 6.

Az egri butorgyár a múlt évben csak irodabutorokat gyártott. Az új év első munkanapján a háló- és kombinált butorokhoz asztalok gyártását is megkezdték. Egyelőre négyféle különböző asztalt gyártanak, köztük kis kelek dohányzóasztalt, szegletes és kihuzós asztalokat. Ezekből naponta 50 darab készül.

A múlt évben az irodabutorok gyártásánál sok hulladékanyag maradt az üzemben. A hulladék-faanyagokból most 2000 darab óvodás széket és 250 darab kis asztalt készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954 január 6

10 óra 15 perc

KULTURÖTTHONAINK, KULTURHAZAINK KEDD ESTI ÉLETÉBŐL...

6 Vid -oz/-cz/Hné Bc M 1954 január 6

Keddén délután 4 órakor már barátságos meleg fogadta a vendégeket a zirci járási kulturházban. Számuk egyre emelkedett. Sokan billiárdoztak, mások olvastak, a kulturesoportok tagjai pedig elkezdték próbáikat. A színjátszók a művészeti együttesek járási versenyére készülve Szigligeti "A csikós" című színművét próbálták. A zenészek hangversenyre készültek, próbáikban hamarosan fel is hangzott a Kék-Duna keringő jólmert dal lemeze. A próbák tíz óra körül fejeződtek be, de a fiatalok nem siettek hazafelé. Többen sakkoztak, társasjátékokat játszottak, vagy a billárdasztal köré csoportosultak, lemezeket hallgattak. Este 11 óra tájban ürrült csak ki a kulturotthon, amelyben minden nap találunk a dolgozók valami érdekességet, szépet, ami szórakoztatja és tanítja őket.

X X X

Miskolcon a szakszervezetek megyei tanácsának kulturotthonában a képzőművész szakkör tagjai élő modell után tanulmányfejeket rajzoltak. A szakkör tagjai komoly sikerekre tekinthetnek vissza, az országos kiállításon hét festménnyel szerepeltek. A kulturotthon táncára dédesi és tődonai népi táncokat, bábszakköre pedig a "Többet ésszel, mint erővel" című mesejátékot próbálta kedden este, a szorgalmasan gyakoroltak az énekes szolistái is.

X X X

Pécs legnagyobb kulturotthonában, a "November 7" kulturotthonban műszaki rajztanfolyamot rendeztek a pécsi üzemek műszaki dolgozói részére. Kedden este harmincötven vettek újabb olvasnivalót. A négy ping-pong asztalon és két billárdasztalon egész délután játszottak. Az otthonuk kedden este közel 400 látogatója volt. Vettek részt a tanfolyamon. A 4300 kötetes könyvszárból ötvenen

X X X

Estébehajló délután párosposzsgásarcu parasztlányok - a népi táncsoport leánytagjai - gyülekeztek kedden a püspökladányi járási kulturházban. Hamarosan megkezdődött a próba. A birjáni leány-verbunkost tanulták s a 12 lány ezen az estén a tánc befejező motívumaival ismerkedett meg. Próbát tartottak a táncsoport férfitagjai is.

Este 6 órakor a kedden megkezdődött táncanfolyam részvevői részére tartottak ismerkedő estét. A tánciskola növendékei közül többen termelőszövetkezeti dolgozók, mint például Orbán Erzsébet, Váll Erzsébet, akik a helyi "Október 12" tsz DISZ-fiataljai. Sokan keresték fel kedden este a kulturház könyvtárát, számosan sakkoztak, a ping-pong asztalon pedig késő estig szintén megállás nélkül pattogott a fehér kaucsukslabda. /MTI/

B 28. kiadás

1954. január 6.

16 óra 30 perc

A NÓGRÁDI Bányászok megfogadták: 7930 TONNA SZENET ADNAK TERVEN FELÜL AZ ELSŐ NEGYEDÉVBEN

- Bányász hírek -

6 Vid Hbj/tot/Gy Szia Mr 1954. január 6.

Az ország dolgozó népe érdeklődéssel figyeli azt a kemény, lelkes munkát, amelyet szénbányászaink folytatnak az új esztendőben az egyenletes termelésért, a több szénért. Bányáinkban jelentős eredmények születnek, s bár a hideg időjárás, a havazás megnehezíti a külszíni munkát, s a bányászjáratok közlekedtetését, a nehézségeket azonban jó munkájukkal igyekeznek legyűrni a bányászok. Akadnak azonban üzemek, amelyeknél még nem harcolnak elég következetesen a terv mindennapi teljesítéséért, ezeknek az elenjárókról kell példát venniük.

A nógrádi szénbányászok megfogadták:  
7930 tonna szenet termelnek első  
negyedéves tervükön felül

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt-höz tartozó vállalatok és üzemek dolgozói január első napjaiban termelési értekezleteken tárgyalták meg az elmúlt év hiányosságait. Egyben megvizsgálták azokat a lehetőségeket is, amelyekkel biztosítani tudják 1954 első negyedéves tervének maradéktalan teljesítését, sőt túlteljesítését. A tröszt vállalatainak és üzemének dolgozói vállalták, hogy első negyedéves tervüket 7930 tonna szénrel túlteljesítik, hogy ezzel segítsék a kormányprogram végrehajtását. A terven felül vállalt mennyiségből 2.245 tonna szenet még januárban adnak a népgazdaságnak. Hogy az ígéretet valóra válthassák, a tröszt valamennyi üzemére kiterjesztik a "nevelj új bányászt" mozgalmat, s ezen keresztül szeretnék meg az új bányászokkal a bányát s a bányamunkát.

525 tonna szenet adtak terven felül  
eddig a tatabányai X-es akna bányászai

A múlt év első felében elkövetett hibákból sokat tanultak és okultak a tatabányai X-es akna műszaki vezetői és bányászai. Náluk a zökkenőmentes átmenet biztosítása nemcsak szóbeszéd volt, hanem valóban példaként követhető jó munka. A bánya főmérnöke, Korompai Viktor által felkutatott bányamező például január elsejére termelésre készen állt. Ezzel lényegében megoldódott a munkahelyi probléma. A jó előkészület nyomán az akna dolgozói már az év első munkanapján 114.4 százalékos napi tervteljesítést értek el, hétfőn és kedden is mégasán terv fölött teljesítettek. Szerda reggelre például 126.1 százalékos napi tervteljesítést küzdöttek ki, s az év első három munkanapján összesen 525 tonna szenet adtak terven felül a népgazdaságnak a tatabányai X-es akna bányászai.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954. január 6.

16 óra/5 perc

/A nógrádi bányászok...1.folyt / ö Vid Hbj/tot/Gy Szia Mr

14 új bányászt nevel Kusz János  
sztahanovista vajújár csapata

Kusz János 33 éve dolgozik a kőmlői bányákban, s a fel-  
szabadulás óta számos kitüntetést kapott. Frontbrigádja elsőnek csat-  
lakozott a "Nevelj új bányászt" mozgalomhoz, és 14 új dolgozót fogad-  
ott csapatába. Kusz János és brigádjának mindegyik régebbi tagja  
szeretettel foglalkozik az új bányászokkal, megmagyarázzák nekik  
a szakfejezéseket, továbbá azt, hogyan lazíthatják meg könnyen a  
szénfakt, hogyan gyorsíthatják meg a szén jövesztését. Az eredmény  
nem is maradt el, a frontbrigád 124 százalékos eredménnyel köszöntötte  
az új esztendő. Kusz János úgy tervezi, mielőtt a jelenleg csapatá-  
ban dolgozó új bányászok megszerzik a szükséges szakismereteket,  
újabb 14 új dolgozót fogad csapatába, akikből még ez évben szintén jó,  
szakképzett bányászokat nevel.

A csolnokiaknak fel kell zárkózniok  
versenytársaikhoz

A csolnoki I-es akna bányászai párosversenyre hívták ki  
a tatabányai VI-os akna dolgozóit, s ennek során megfogadták,  
hogy egyenletes termeléssel küzdenek a több szénért. Az adott szó  
valóváltatásáért azonban nem küzdöttek elég következetesen a csolno-  
kiak. Vasárnap 73-an hiányoztak a munkából, még 4-én is 64 műszak-  
munkást jelentettek a csolnoki I-es aknában. Megfeleltek egye-  
sek arról, hogy a tervteljesítés legfőbb előfeltétele a szilárd munka-  
fegyelem. Igaz, hogy vízbetöréssel is küzdenek a csolnokiak, s ez  
meglehetősen sok gondot ad nekik, azonban éppen a természettel vívott  
harcuk kell, hogy erősítse a munkafegyelmet. Versenytársaik, a tata-  
bányai VI-os akna bányászai már az új év első munkanapjától kezdve  
jól dolgoznak. Az első munkanap első harmadában egyetlen tonna sze-  
net sem tudták felszínre küldeni, mert az erős hideg miatt jégpáncél  
borította a máskor vizes lejtaknájukat. Csak a délutáni harmad  
kezdette meg a szállítást, mégis 99.7 százalékos érték el ezen a napon,  
elmentétek a csolnokiak 87.7 százalékaival. Másnap, hétfőn a tata-  
bányaiak már 107.9 százalékos, a csolnokiak csak 85.3 százalékos  
tervteljesítésről adhattak számot. Szerda reggelre is a tatabányai  
a csolnokiak 78.3 százalékaival szemben. A csolnokiaknak mielőbb ön-  
magukra kell találniok, ha méltó versenytársai akarnak maradni a ta-  
tabányaiaknak.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1954. január 6.

16 óra 35 perc

/A nógrádi bányászok...2.folyt./ ö Vid Hbj/tot/Gy Szia Mr

Tovább szélesedik a bányaműszakiak párosversenye a nógrádi szénmedencében

Egy nappal azután, hogy a Mizerszei Szénbánya Vállalat főmérnöke versenyre hívta a Mátranováki Szénbánya Vállalat főmérnökét, tovább szélesedett Nógrádban a bányaműszakiak párosversenye: Moskát László, a Rónai Szénbányák Vállalat főmérnöke és Fényes Gyula, a Kányási Szénbányák Vállalat főmérnöke közötti versenyszerződést a többi szén kitermelésére.

A mátrai ásványbánya üzemei az új év első napjaiban is túlteljesítik tervüket

A mátrai ásványbánya üzemei 1953-as évi tervükön felül 17.749 tonna különböző hasznos ásványt adtak népgazdaságunknak. Elhatározták, hogy az új évben is minden nap maradék nélkül teljesítik tervüket. Állják is szavukat: az új év első három napján mind a négy üzem túlteljesítette előirányzatát. Legjobb eredményt a nemti tűzállóagyagbánya dolgozói érték el, szerda reggelig esedékes havi tervük teljesítésében 135 száz lékon állnak. Az asztaghegyi kvarcitbánya kollektívája 115, a kishegyi terméskőbánya dolgozói pedig 108 százalékra teljesítették az első három nap tervét. Az üzemek közötti versenyben az istenmezejei nyersbentonitbánya dolgozói szorultak az utolsó helyre, azonban nem nyugszanak ebbe bele, elhatározták, hogy az első harmad végére megelőzik társaikat.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1954 január 6

16 óra 35

perc

26 ÓRA ALATT 125 ÓRAI MUNKÁT VÉGZETT EL WÉBER FERENC SZTEHANOVIS-  
TÁ IFJUMUNKÁS

1 EGY/F/Hné Szie M 1954 január 6

A Furógépgyár műszaki vezetői az év első munkanapján 150 furóorsó elkészítésével bízták meg Wéber Ferencet, a forgácsolóműhely sztehanovista esztergályosát. Az alig 20 éves sztehdős fiatalember, akit a múlt évben tüntettek ki "A gépipar kiváló dolgozója" címmel, ismételten be akarta bizonyítani kivételes képességeit. Gondosan készült a munkára, tanulmányozta a minőségi darabot.

A furóorsókat eddig három különböző művelettel gyártották. Az ifj munkás esztergályos ezen töprengett, hogyan lehetne egyszerűsíteni a munkát anélkül, hogy a minőség rovására menne. Olyan kést szerkesztett, amelynek segítségével egy fogással egyszerre elvégezheti a három műveletet. Már a kísérleti darabnál látszott, hogy a kés tökéletesen bevált. Az eredmény: 125 helyett 26 óra alatt elkészült a minőségileg is kifogástalan 150 furóorsó.

Ezután új munkadarabokat fogott fel gépére Wéber Ferenc. A furógépek mozgó hüvelyeit kellett esztergálnia. Az első darabok "lassan" készültek, ami kissé nyugtalanná tette a fiatal sztehanovistát. A 35 perces normaidőből "csak" 15-öt tudott "lefaragni". A szerelőműhely sürgette a munkadarabokat, na meg saját maga is, hiszen a jövő hónapban nő sülni akar, ahhoz pedig pénz kell. Ismét ujításra törte a fejét. Újabb kést szerkesztett és néhány művelet ismét egyé zsugorodott. A hüvelyk elkészítési ideje 35 percről 12-re csökkent, Wéber Ferenc teljesítménye pedig alaposan megnövekedett.

A forgácsolóműhely többi dolgozója is kitett megáért az év első négy munkanapján. Az előirányzott 50 helyett 100 asztali furógép elkatrészeit készítették el. Már csak a csigafejek hiányoznak és a szerelde összeállíthatja az üzem első tiznapos tervében szereplő 100 furógépet. /MTI/

ko



MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954 január 6

16 óra 35 perc

SOK TERMELŐSZÖVETKEZET ÉS ÁLLAMI GAZDASÁG KAP TELEFONT EBBEN AZ ÉVBEN

i Á/Kné/Hné Li M

1954 január 6

Ez év végéig több mint 80 termelőcsoport, illetve állami gazdaság kap telefont.

Ebben az évben valamennyi körzeti vezető állatorvos rendelőjébe telefont szerelnek, hogy azonnal értesíteni lehessen őket az állatmegbetegedésekről./MTI/

---

ORSZÁGSZERTE MEGINDULT A HÁVÁZÁS - A HÁVÁZÁS ÉS A NAGY HIDEG ELLENÉRE IS CSAK NEM ZAVARTALAN A MAVAUT SZEMÉLYSZALLÍTÁS ÉS A TEHERFUVAROZÁS

i A Hné Li M

1954 január 6

Szerdán a reggeli órákban országszerte megindult a hávázás. A tanácsok közlekedési osztályainak intézkedése szerint, amint a hőmérő eléri a 10 cm-es vastagságot, azonnal elindítják a gépeket és lefogatu ekéket, a hó eltakarítására. Az időszak munkásokon kívül mintegy 6-8000 állandó hőmunkás dolgozik azon, hogy az ország közlekedési utain a hávázás ne zavarja a forgalmat.

A megyei autoközlekedési igazgatóságok nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy a gépjárműközlekedés zavartalanságát biztosítsák. Az egyes üzemeknél ugynevezett fagybrigádok alakultak, amelyek az éjszakai órákban időközönként beindítják a motort, hogy a reggeli induláskor ne legyen fennekedés a MAVAUT autobuszok és tehergépkocsik indításánál. Néhány helyen speciális motorházmegyező készülékekkel szerelték fel az üzemeket. Ez a készülék a motort állandóan 0 fok feletti hőmérsékleten tartja és ilyen módon nincs szükség az éjszakai folyamán a bejáratásokra. Vannak olyan üzemek is, amelyekben nagykapacitású indító akkumulátorok segítségével biztosítják erős fagyok esetére is a gépkocsik zavartalan indítását. Valamennyi MAVAUT autóbust és TEFU tehergépkocsit hóláncokkal, hólapátokkal látták el. Így országszerte a járművek közlekedése, kivéve azokat a helyeket, ahol nagyobb hókezdélyok keletkeztek, itt viszont azonnal megindulnak a hóeltakarítási munkák. /zavartalanság

A szilveszteri és a január elsejei hófúvás

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954 január 6

17 óra

perc

/Országszerte megindult a hevezás - .. folyt/ i A Hné Li M

Borsod megyében

14 helyen akasztotta meg az országuti forgalmat. A megye öt meggyteljesítményű motoros hókéjje szonnel munkába kezdett az egyes utvonalszakaszokon. Ezen a télen először állt munkába a Budapest-Miskolc utvonal Emőd és Vatta közötti szakaszán a hómarógép. Itt két kilométer hosszúságban egy-másfél méteres hótorlaszok keletkeztek. Még a hófúvás közepette megkezdte munkáját a hómarógép, utat tört az akadályokon, de mire a végére ért, az elején újabb hótorlaszok keletkeztek. Így újra kellett kezdeni az eltekerítést. A hómarógép kezelője, Kökény Sándor és Cönci Mihály szinte embefoletti munkával 36 óráig egyfolytában tisztították az állandó hófúvás alatt lévő utszakaszt.

A falvek dolgozói maguk is résztvesznek a hótorlaszok eltekerítésében. A terdiek például lovontatásu, deszkából készült "hókékekkel" tisztították meg a falujukból kivezető, négy kilométer hosszúságú, eltorlaszolt utat./MTI/

LEGYŐZI A HIDEG TÉLI IDŐJÁRÁST WOLF JANOS KÖMŰVESBRIGADJA A MOGYORÓDI-UTI LAKASÉPITKEZÉSEKEN

i SzB/Szné/Hné KL M 1954 január 6

A Mogyoródi-uti lakásépítkezéseken szerdán reggel Wolf János kőműves gyorsfalazó brigádja versenytárs nélkül kezdett munkába, mivel párosversenytársuk az országoshirű gyorsfalazó Buza-brigád, szabadságra ment. A C. lakóépület pincefalazását kezdték meg. A folyamatos anyag- és hebercsellátást az építész vezetés biztositotta. Wolf János ezen a napon nem lehetett ott, így öten kezdtek dolgozni. A hideg, szoros, havas időben nehezen ment a munka. A szél vörösré fújta kezüket, kicsipte arcukat, a melter idő előtt megfagyott. Hiányzott a brigádvezető segítsége. A nehézségek ellenére egymást biztatva, vidáman, lelkesen dolgoztak. Emelkedett is a fel, egyre magasabbra. Délre ragyogó eredmény született: a brigád 149 százalékot ért el, legyőzte az időjárást.

A csupe fiatalokból álló brigád az új év elején négy célt tűzött maga elé. Január közepétől Buzákkal együtt ők is résztvesznek a különböző munkahelyeken a gyorsfalazó-hemutatókon. Remélni szeretnék -jogozta meg a brigád egyik tagja. Azt akarjuk, hogy a fejlett munkamódszerek ismeretével és alkalmazásával rövidesen olyan eredményeket érjünk el, amilyenekkel meg tudjuk előzni Buzáékat./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1954. december 6. 17 óra — perc

MEGJELENT MAGYAR NYELVEN V.I. LENIN MŰVEINEK 6. KÖTETE

k AKV Gy Bc M 1954. december 6.

A Szikra kiadásában megjelent V.I. Lenin műveinek 6. kötete. Ebben a kötetben Leninnek 1902. január és 1903. augusztus között írott művei szerepelnek.

A kötet tartalmazza az "Anyag az SZDMP programjának kidolgozásához" című lenini írásokat, amelyekből kitűnik, miképpen harcolt Lenin az "Iszakra" szerkesztőségében a munkásosztály forradalmi pártja programjának kidolgozásáért.

A kötet nagyrészt az agrárkérdéssel, a parasztkérdéssel, valamint a munkásosztály és a parasztság szövetségéről szóló tanítással foglalkozó művek alkotják, például: "Az orosz szociáldemokrácia agrárprogramja", "A falusi szegénységhez" című broszúra és más munkák.

A nemzeti kérdéssel, a burzsoá és a kispolgári nacionalizmus elleni harccal foglalkozik Lenin "A nemzeti kérdés programunkban", "Szüksége van-e a zsidó proletariátusnak önálló politikai pártra?" című munkájában és más írásaiban.

Ebben a kötetben vannak Lenin következő eszer-ellenes művei: "Forradalmi kalandorkodás", "A legfőbb tétel az eszerek ellen", "Miért kell a szociáldemokráciának elszántan és kimélelően harcolnia a szociálforradalmárok ellen?" és más munkák.

"Az önkényuralom inog...", "Sztruve ur, akit munkástársa leleplezett", "Politikai harc és politikai intrika" című cikkek mutatják, hogyan harcolt Lenin a burzsoá liberalizmus ellen.

A "Levél egy elvtárhoz szervezeti feladatainkról" és "Az SZDMP szervezeti szabályzatának tervezete" a marxista párt szervezeti elveinek kidolgozásával foglalkozik.

A kötet tartalmazza "Az Oroszországi Szociáldemokrata Munkáspárt bizottságainak és csoportjainak az országos pártkongresszus elé terjesztendő jelentéseihez" című munkát, valamint Leninnek a II. kongresszus számára készített határozati javaslatait és kongresszusi hozzászólásait, amelyek rávilágítanak Leninnek a pártkongresszus előkészítése és levezetése érdekében kifejtett tevékenységére. /MTI/

B

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1954. január 6.

17 óra 15 perc

A KALIBERGYÁR DOLGOZÓINAK VÁLLALÁSA 1954 ELSŐ NEGYEDEVES TERVÜK TULTEJESÍTÉSÉRE

i Ba/Sze/Gy Szia M 1954. január 6.

A többszörös élűzm Kalibergyár dolgozói 1953-as évi tervük telteljesítése után 1954 első negyedéves tervük telteljesítésére, illetve telteljesítésére tettek felajánlást.

Vállalták, hogy 1954 első negyedévi befejezett termelési tervüket 650.000, teljes termelési tervüket 200.000 forint értékű gyártmánnyal telteljesítik. Elhatározták, hogy tovább javítják gyártmányaik minőségét és ha kadéktalanul megkezdik a vállalt közszükségleti cikkek gyártását.

Vállalják, hogy az első negyedévre előirányzott munkavédelmi beruházások összegét teljes egészében igénybeveszik és továbbjavítják a munkakörülményeket./MTI/

---

AZ ÓZDI FINOMHENGGERMŰ KÖZÉPSOROZATI HENGGERÉSZEINEK HARCA

Vid Gy Szia P 1954. január 6.

Az Ózdi Kohászati Üzemek finomhengerdéjében január első napjaiban csak Tengely István, Hlavács Márkus és Rázmány László közepsorozaton dolgozó hengerész brigádjai telteljesítették előirányzatukat. Az elmúlt napokban egyedül ők harcoltak eredményesen a nehézségek ellen, amelyek egyformán érintik a finomhengermű minden sorozatát.

A közepsorozati kollektíváknál is nagy nehézséget jelent a rossz anyagellátás miatt bekövetkező gyakori programváltozás és az ennek következtében szükséges sűrű hengeresere. Ezek bizony sokszor órákra visszavetették a hengersorozatot.

A nehézségek ellenére a közepsorozatiak mégis napról-napra telteljesítik előirányzatukat. Így történt ez a kedd reggeltől szerda reggelig tartó napon is. A hengerész kollektívák tudták, hogy mindhárom műszakon a többi között az ELIAG és a Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár részére hengerelnek sarokvasat. Így kötelességüknek érezték, hogy ezen a napon úgy dolgozzanak, hogy a mezőgazdaság részére dolgozó üzemek idejében megkaphassák a rászükre szükséges anyagot.

Szivós munkájuk sikerrel járt, mert szerdán reggelre 108.5 százalékra telteljesítették napi előirányzatukat és ezzel 23 tonna sarokvasat hengereltek terven felül.

Az ózdi finom-, drót-, abrónessorozati kollektívák a közepsorozaton dolgozó Hlavács, Tengely és Rázmány brigádoktól vegyenek példát./MTI/

---

Kp

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1954. január 6.

17 óra 40 perc

ANKÉT A FALUSI LAKÓHÁZÉPÍTÉS MEGGYORSÍTÁSÁRA - 4000 CSALÁDI HÁZAT  
ÉPÍT 1954-BEN A FALU DOLGOZÓINAK A FALUSI LAKÓHÁZÉPÍTÉSI IRODA

t GO/Szné/gy Li P 1954. január 6.

Szerdán délelőtt a földművelésügyi minisztériumban ankéton beszélték meg a falusi lakóházépítési terv végrehajtását, elsősorban azt, hogyan gyorsíthatnák meg a falusi építkezéseket. Az ankéton résztvettek a földművelésügyi minisztérium, a pénzügyminisztérium, a könnyűipari minisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, a Falusi Lakóházépítési Gazdasági Iroda és a megyei tanácsok küldöttei.

A falusi lakóházépítési akció múlt évi eredményeit vizsgálva, megállapították, hogy az építkezéseknél az eredmények mellett súlyos hiányosságok is voltak, amelyek hátráltatták a munkát.

Az elmúlt évi eredmények és hibák megbeszélése után határozati javaslatot dolgoztak ki a FAGI munkájának megjavítása érdekében. A határozati javaslat a többi között kimondja, hogy a FAGI január 10-ig köteles megállapítani az áthúzódott építkezések készületi fokát, megállapítani, milyen anyagok kelljenek még azok befejezéséhez és köteles mielőbb biztosítani az építkezések befejezését. Elhatározták, hogy bizottságot alakítsanak, amely állandóan figyelemmel kíséri a FAGI munkáját. Az építkezések meggyorsítása érdekében az illetékes szervek még januárban kötelesek eljuttatni az új építetők listáját a FAGI-nak, amely azonnal megkezdje az építőanyagok helyszíni szállítását. A szállítás meggyorsítása érdekében a FAGI vezetői szerződést kötöttek a közlekedés- és postaügyi minisztériummal, hogy gyors és pontos vasuti anyagszállítással segítse az építkezéseket.

X X X

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló legutóbbi kormányhatározat óta mind több és több falusi dolgozó kapcsolódik be a falusi lakásépítkezési akcióba. A Falusi Lakóházépítési Gazdasági Iroda - FAGI - budapesti központjába naponta futnak be az érdeklődők, az építetni akarók levelei. A FAGI-n keresztül államunk hatalmas segítségét ad a falu dolgozóinak. A többi között a ház építéséhez 20 évi hosszulejártu kölcsönt kapnak az építetők, de ha 5 év alatt visszafizetik a kölcsön 75 százalékát, a hátralévő 25 százalékot elengedik. Ehhez jön még a 200-tól 400 négyszögölig terjedő házáztelek, amit az állam teljesen ingyen juttat az építetőknek.

/Folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1954. január 6.

17 óra 45 perc

ANKÉT A FALUSI LAKÓHÁZÉPÍTÉS MEGGYORSÍTÁSÁRA - 4000 CSALÁDI HÁZAT  
ÉPÍT 1954-BEN A FALU DOLGOZÓINAK A FALUSI LAKÓHÁZÉPÍTÉSI IRODA

t GO/Szné/Sy Li P 1954. január 6.

Szerdán délelőtt a földművelésügyi minisztériumban ankétot beszéltek meg a falusi lakóházépítési terv végrehajtását, elsősorban azt, hogyan gyorsíthatnák meg a falusi építkezéseket. Az ankétot résztvettek a földművelésügyi minisztérium, a pénzügyminisztérium, a könnyűipari minisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, a Falusi Lakóházépítési Gazdasági Iroda és a megyei tanácsok küldöttei.

A falusi lakóházépítési akció múlt évi eredményeit vizsgálva, megállapították, hogy az építkezéseknél az eredmények mellett súlyos hiányosságok is voltak, amelyek hátráltatták a munkát.

Az elmúlt évi eredmények és hibák megbeszélése után határozati javaslatot dolgoztak ki a FAGI munkájának megjavítása érdekében. A határozati javaslat a többi között kimondja, hogy a FAGI január 10-ig köteles megállapítani az áthuzódott építkezések készenlőti fokát, megállapítani, milyen anyagok kelljenek még azok befejezéséhez és köteles mielőbb biztosítani az építkezések befejezését. Elhatározták, hogy bizottságot alakítsanak, amely állandóan figyelemmel kíséri a FAGI munkáját. Az építkezések meggyorsítása érdekében az illetékes szervek még januárban kötelesek eljuttatni az új építetők

listáját a FAGI-nak, amely azonnal megkezdí az építőanyagok helyszínre szállítását. A szállítás meggyorsítása érdekében a FAGI vezetői szerződést kötöttek a közlekedés- és postaügyi minisztériummal, hogy gyors és pontos vasuti anyagszállítással segítse az építkezéseket.

X X X

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló legutóbbi kormányhatározat óta mind több és több falusi dolgozó kapcsolódik be a falusi lakásépítkezési akcióba. A Falusi Lakóházépítési Gazdasági Iroda - FAGI - budapesti központjába naponta futnak be az érdeklődők, az építetni akarók levelei. A FAGI-n keresztül államunk hatalma segítségét ad a falu dolgozóinak. A többi között a ház építéséhez 20 éves hosszulejáratu kölcsönt kapnak az építetők, de ha 5 év alatt visszafizetik a kölcsön 75 százalékát, a hátralévő 25 százalékot elengedik. Ehhez jön még a 200-tól 400 négyszögölíg terjedő háztelek, amit az állam teljesen ingyen juttat az építetőknek.

/Folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1954. január 6. 17 óra 45 perc

ANKÉT A FALUSI LAKÓHÁZÉPÍTÉS MEGGYORSÍTÁSÁRA - 4000 CSALÁDI HÁZAT  
ÉPÍT 1954-BEN A FALU DOLGOZÓINAK A FALUSI LAKÓHÁZÉPÍTÉSI IRODA

t GO/Szné/gy Li P 1954. január 6.

Szerdán délelőtt a földművelésügyi minisztériumban ankéton beszélték meg a falusi lakóházépítési terv végrehajtását, elsősorban azt, hogyan gyorsíthatnák meg a falusi építkezéseket. Az ankéton résztvettek a földművelésügyi minisztérium, a pénzügyminisztérium, a könnyűipari minisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, a Falusi Lakóházépítési Gazdasági Iroda és a megyei tanácsok küldöttei.

A falusi lakóházépítési akció múlt évi eredményeit vizsgálva, megállapították, hogy az építkezéseknél az eredmények mellett súlyos hiányosságok is voltak, amelyek hátráltatták a munkát.

Az elmúlt évi eredmények és hibák megbeszélése után határozati javaslatot dolgoztak ki a FAGI munkájának megjavítása érdekében. A határozati javaslat a többi között kimondja, hogy a FAGI január 10-ig köteles megállapítani az áthúzódott építkezések készenlőti fokát, megállapítani, milyen anyagok kelljenek még azok befejezéséhez és köteles mielőbb biztosítani az építkezések befejezését. Elhatározták, hogy bizottságot alakítsanak, amely állandóan figyelemmel kíséri a FAGI munkáját. Az építkezések meggyorsítása érdekében az illetékes szervek még januárban kötelesek eljuttatni az új építetők listáját a FAGI-nak, amely azonnal megkezdí az építőanyagok helyszíni szállítását. A szállítás meggyorsítása érdekében a FAGI vezetői szerződést kötöttek a közlekedés- és postaügyi minisztériummal, hogy gyors és pontos vasuti anyagszállítással segítse az építkezéseket.

X X X

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló legutóbbi kormányhatározat óta mind több és több falusi dolgozó kapcsolódik be a falusi lakásépítkezési akcióba. A Falusi Lakóházépítési Gazdasági Iroda - FAGI - budapesti központjába naponta futnak be az érdeklődők, az építettni akarók levelei. A FAGI-n keresztül államunk hatalmas segítségét ad a falu dolgozóinak. A többi között a ház építéséhez 20 évi hosszulejáratu kölcsönt kapnak az építetők, de ha 5 év alatt visszafizetik a kölcsön 75 százalékát, a hátralévő 25 százalékot elengedik. Ehhez jön még a 200-tól 400 négyszögölíg terjedő házáztelek, amit az állam teljesen ingyen juttat az építetőknek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. január 6. 6 óra 50 perc

/Ankét...folyt./ t GO Szné/Gy Li P

Tekintettel a nagy érdeklődésre, az eddigi 50 milliós forintos építési keretet most 80 millióra emelték. A gépállomások, termelőszövetkezetek, állami- és tangazdaságok dolgozói ezért az összegért 4000 családi házat építtetnek 1954-ben a FÁGI tervtervei szerint. A FÁGI eddig csak 3 terv szerint épített, de ez már nem elégíti ki a falu dolgozóinak igényeit. Számos kérés alapján újabb tervtervet bocsátanak az építettek rendelkezésére./MTI/

FISCHER ANNIE ZONGORAMŰVÉSZNŐ HANGVERSENYKÖRUTJA

k KUM Gy Be P 1954. január 6.

Fischer Annie Kossuth-díjas zongoraművésznő, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze nyugateurópai hangversenykörútra indult. A művésznő első fellépése január 10-én lesz Párizsban, ahol a "Concert-Colonne" magyar műsorokból álló nagyzenekari hangversenyén Bartók III. zongoraversenyét adja elő./MTI/

JANUÁR 20-IG MEGHOSSZABBITOTTÁK A TÉLI ISKOLAI SZÜNETET

k OM Gy Sr P 1954. január 6.

Az általános és a középiskolai tanulmányi körében elterjedt meghűléses megbetegedés miatt a téli szünetet január 20-ig bezárólag meghosszabbították. Az első tanítási nap az általános és az összes középiskolákban január 21. csütörtök./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1954. január 6. 20 óra perc

AZ ORSZÁGOS TAKAREKPÉNZTÁR KÖZLI,

k OTP Gy Li P 1954. január 6.

hogy azok a kölcsönjegyzők, akik Harmadik Békekölcsön-kötvényeiket még nem vették át, szerezzék be attól a munkahelytől, ahol a jegyzeti összeget befizették, igazolást /kiutaló-levelet/ arról, hogy milyen összegű kötvény illik meg őket és ezzel a kiutaló levéllel ahhoz az OTP fiókhöz forduljanak, amelyet munkáltatójuk megjelöl. /MTI/

HÓJELENTÉS A JANUÁR 6-i ESTI HELYZETRŐL

k Köm PE P

1954. január 6.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium közli:

Borsod megyében, sátoraljaujhely-pácindámóci összekötő ut 32.4-33 km szakasza között Kisrosvány község közelében, továbbá a vámosujfalu-vilmányi összekötő ut 30.2-31.4 km szakasza között Fony és Vilmány községek közelében hóakadályok. Az eltakarítási munkálatok folyamatban vannak. /MTI/

MAGYARI MEZŐGAZDASÁGI ÉRTEKEZLET PÉCSETT

vid PE P

1954. január 6.

Baranya mezőgazdasági szakemberei, kutatói, élenjáró dolgozói szerdán egésznapos értekezletre gyűltek össze Pécsen, hogy megbeszéljék a mezőgazdaság fejlesztésében rájuk váró feladatokat.

Varga Jenő, a megyei tanács elnökének beszámolója és a fobb részletkérdések megvitatása után az értekezlet részvevői elhatározták: növénytermelési, állattenyésztési, szőlő-, gyümölcs- és zöldségtermesztési, valamint gépészeti szakbizottságokat alakítani. A bizottságok tagjaiul kutatókat, agronómusokat, egyéni gazdálkodókat és élenjáró tsz-szagokat választottak.

A megbeszélésen részt vett Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese is. A beszámoló nyomán kialakult élénk vitában számos hozzászólás hangzott el. Vastagh Miklós, a villányi járás főagronómusa javasolta, hogy a szakbizottságok csúciszerveként alakítsanak tsz-em szervezeti bizottságot, amely a gazdaság munkájának fő irányvonalát megszabja, ne hogy az erők elaprózódása útját állja a fejlődésnek. Hajba Dezso, az ivándárdai "Sarló és kalapács" tsz kitüntetett tehénésze arról számolt be, hogyan érte el a korszerű zooteknikai módszerek következetes alkalmazásával a tehénenkénti évi négyezer literes tejési átlagot. Szabó Pál Zoltán, a Dunántúli Tudományos Intézet igazgatója elmondotta, hogy az intézet kutatói Baranyáról talajterképet készítettek, amelyet a gazdaságok rendelkezésére bocsátanak. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 40. kiadás

1954. január 6.

22 óra - perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& P P'

1954. január 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 6-án, szerdán este 21 órakor:

A hideg kissé a érséklődik

A Földközi tenger felől folytatódik az enyhe levegő lassu áramlása a Balkánon át észak felé, de a hideg uralma változatlan Európa középső és keleti részei felett.

Hazánkban szerdán délnyugati-északkeleti irányban havazás vonult át. Az esti órákban azonban már csak Nyiregyháza és Miskolc környékén havazott. A lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. Nap közben a hőmérséklet csúcserőértékét általában mínusz 2 - mínusz 5 fok között mérték, csak keleten maradt néhány helyen mínusz 6 - mínusz 7 fok alatt.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet mínusz 5 fok, a tengerszintre átczámított légnyomás 762 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős idő, több helyen, főként az ország déli és nyugati részein ismét havazással. Mérsékelt délkeleti-keleti szél. A hideg tovább mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel nyugaton mínusz 3 - mínusz 6, keleten mínusz 7 - mínusz 10, délben 0 - mínusz 3 fok között. /MTI/

-----



M T I B U L L E T Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1954. január 6.

22 óra 10 perc

A SZULOKI NEMZETI EGYESÜLET MŰKÖZTETÉSÉNEK ELŐZMÉNYEI

Vid FE P

1954. január 6.

Szulok Somogy-megyei kisközség. Lakosai legnagyobb részben német anyanyelvűek. A község nevezetessége, a közel kétszáz esztendő óta dohánytermelés.

A felszabadulás után államunk megadta a lehetőséget, hogy más nemzetiségűekkel egyenlően élhessenek és szabadon ápolhassák népi kultúrájukat.

A szulokiak a barcsi járási tanács népművelési osztályának biztatására és segítségével most felelevenítik már-már feledésbe menő régi dalaikat, táncukat, népi játékaikat. Nemrégiben alakították meg népi együttesüket, amely szorgalmasan gyűjti a régi dalokat és táncokat. A gyűjtésből az idősebbek is kivesszik részüket. Összegyűjtött és eddig színpadra alkalmazott dalaikkal, táncikkal - amelyekkel a járási kulturversenyen is részt vesznek - szerdán mutathozták be községükben igen nagy siker mellett. Most dolgozzák fel színpadra a szuloki sváb lakodalmas népi játékot. /MTI/

V é g e

Ko